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VMHOXEHUE U JEJEHUE
(nponomlcenne)

(6+4):2=(6:2)+(4:2) r
Yro y3HaeM. Yemy HayyuMcs

e Y3HaeMm:

KaK MOMHO YMHOXWTb W pa3fenutb CyMMy Ha 4YUCNO; l
kaKk CBSi3aHbl Mexpy coboi ymMHOXeHUE W penexue.

* byaem yu4uTbCH:
BbINONHATD YMHOXEHWE W AeneHue ABY3HA4HbIX YMCEN
Ha OCHOBE MW3Y4eHHbIX CBOWCTB;
BbINONHATL [eNeHne C OCTaTKOM; :
BbINOMHATD YMHOXEHWe W aenexue C nomoLblo 0bpaTHbIX *E
:
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L[EeUCTBUMN.
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BHeTabnuyHoe ymMHOXeHMue

20-3
n peneHue
3-20 o

23| P o .
'

20-3=[ 3:20=0 60:3=01
2 pec.*3=6 pec. 20-3=60 6 pec.:3=2 pec.
20-3=60 3-20=60 60:3=20

/\' !. Pewwn c ycTHbIM OObBACHEHHEM:

10-8 90:9 40:2 2-50 20-4

£~ =] 2. 60:3  100:5 240  80:8

9 x=%1 10-4 30-3 6-10 5-20

J RN B kopobku ynakosanu 60 uawek, no 6 uawek 8
kaxayto. Ckonbko KOpobBok 3aHsnM uatukamu?

* 6 =% 5 l

B 3 kopobku noposHy pasnoxunu 90 6noged.
Ckonbko 6niogey B 2 Takux Kopobkax?

5. Kakoe camoe 6onbwoe uucno pgo 15 penutcs 6es
octatka Ha 7?7 Ha 6?7 Ha 4?7 nHa 27

[~

45+ 69— 90 81:9+7 8-9+8 12:0:4

20—2 8+ 66 32:4-6 a3+l 0-923
91 =8+5=11 49:7-8 6:9+6 16:2:1

Hahon npaBuno, nNo KOTOPOMY COCTaB/eH KaxKibli
PAA 4Yucen, U 3anuwu ewe 4 yucna B KaxKAoMm
psay:

1) 2, 4, 7, 11, 16, 22, ..., ety weey ven .

2) 10, 8B, 11, 9, 12 10, 13, .oy wuy amy sw o
3 3 6, 10; 13, 11, 5 55np comey mee

p Bbiuucnu. 20-4 40: 2 90:9




N

27

s 381 3 #(75—43) 42:6-4 0-
64: 1

O6bsicHuU:

mvf!m

70:10= 0 60:30=
20-4=180 10-7=170 30-2=60
80:20=4 70:10=7 60:30=2

Pelwi c yCTHbIM OObACHEHWeM:
90:10 100:50 80:40 30:10

40: 20 100:20 3:30:9 8-10:4
90:30 60:20 4-20:8 10:+2+3
80:10 100:10 50-2:5 10-6:2

[lononHK ycnoBue, COCTaBb NO 3ajadyam BbipaXKe-
HUs W pewn ux. Kata kynuna 2 oputakosbie Oy-
NIOYKM M 3annatMna 3a Hux [ p. Ckonbko py6-
nei ctout 1 6ynouka? Ckonbko cToAT 3 Takue
Oynouku?

3a Bpems kauukyn Cawa cgenan 96 doTocHUM-
koB. OH OTCHAN fBEe UBETHble MJIEHKU, NO
30 CHUMKOB Ha KaXkKaoW, M OfHYy uenyio 4épHo-Oe-
nyto nnéHky. CKonbko 4épHo-6enbix CHUMKOB CAe-
nan Cawa?

HauepTd oAuH OTpe3oKk AsvHoW 8 cMm, a apyrod —
Ha 4 cm OGonblie. Bbipazu gnuHy BTOPOro oTpeska
B [euUMMeTpax M CaHTUMeTpax.

Pewwu ypaBHeHUS:
x+20=40 80— x=10 60:x=10

1:2
8+9-6 2 +(12+ 18) 32:4+5 6:6

Haiign 3Hadenus Bbipaxenun 80:a u 10:gq, q

ecu a=10, a=2, o= 1.
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’ Y3HaeM, Kak MOXHO YMHOXMTb CYMMY Ha YMCIIO.

‘H | (4+3)-2
% 9000 660 09000 600
WA RAT 0000 000 (0000000
CYMMbi
HA YMHCNO I cnoco6: (4+3)-2=7-2=14,
MOXHO BbBIYUC/IUTD CYMMY M YMHOXMWTb €€ Ha YWC-
no.
Il cnoco6: (4+3):2=4:-2+3-2=8+6=
MOXXHO YMHOXMUTb Ha YMCNO KaXK[oe CraraeMoe W
i NoOJlyYeHHble pPe3y/ibTaTbl CIOXKWTb.
PEBYCbI:

Pewwu 3apaun pasHbiMu cnocobamu:

/\ Kynunu 2 wurpyweuyHble uyawku ¢ 6nioguamu.

Ckonbko cTouMna 3ta nokynka, €cnAuM UeHa YalluKu
2 p., a 6mogua 1 p.?

cab JBLIE4 | cnocob Il cnocob
I*:%=9
5% %x=p6
* 2 8=i%

NS

Haligu nepumetp TpeyrosbHWKa CO CTOpOHaMW Anw-
Hou 10 cm, 14 cm, 9 cm.

3. .90:30 5-20— 16 7-(42—34) 0-
80:40 74—-60:2 (36 +36):9 0:

1:12
520

p Babywka pana TpéMm BHykam no 4 KpacHbIX WM no
: 4 xeéntbix sibnoka kakaomy. Ckonbko Bcero s610K
nonyyunn BHyku? Cpenai pUCYHOK M pewwwu 3apady.
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1. Pewu 3agady pasHbiMU crnocobamu:
Tpu knacca cpenanu K NPasfHWAKY KaxXKabik no ‘
6 macok 3Bepeit u no 4 macku ntuy. Ckonbko
BCEro MacoK OHW cpenanu?

0 | . () BbIYUCIN.
HAWAK
| NULLIHEE

BblyMCAM C YCTHbIM OOBACHEHUEM: BbiPAXXEHMUE:
(3+5)-4 (20+7)-2 (6+4)-8
6 uaiHbix noxek ctosaT 60 p., a 2 cronoBble — 65 — 35
CTONbKO, ckonbKo 4 uaiHbie. CKONbKO CTOWT OAHa ' 47 - 27
CTON0Bas NOXKa?

54 — 4
Pewu ypasHenus: x:1=9, x+48=48, 1-x= 8.

38 — 28

5. Ha wkKonbHOM KOHUepTe BbicTynuau 6 uteuos, My-
3blkaHTOB B 2 pa3a 6onblie, 4eM 4Teuos, a B XO- | 799=11
pe 6bio Ha 8 uenosek Oonblie, YeM My3blKaHTOB. |
CKONbKO BCEro YeNoBeK BbICTYNWIO Ha KoHuepTe?

6. Ha 4 opuHakoBbix nnatbs nowno 16 ™ cutua.
Ckonbko Takux nnatbes nonyuutca u3 20 m cur-
ua? m3s 40 m?

1-8
6—0

15:5 O 15:3 4 om O 47 cm 1+8 O
24:3 O 18:3 5mMm O 1 cm 6+0 O
100:50 7-2+17-8 30:3—10-4 8-9—48
60:10 4:-6+6-6 20-4+60:3 56 —7+6

Bbiuncnu. (40 +3)-2 (30+2)-3 q



Ob6bsicHu pelueHue:

1) 23:4=(20+3)-4= m m Eﬂ
=20-4+3-4=80+12=92 E E
2) 4-23=23-4 E

Bblumcnn ¢ yctHbiM obbscHeHueM.
3642 24 -4 18-3 517 4-25
5-16 133 2-45 26+3 28+3

3a feHb Ha NOYTE MNPUHSANU HECKONbKO MOCHIIOK C
KHAramu, no 8 Kkr Kagas, M CTO/IbKO >Xe MNOCbl-
nok ¢ dpyktamu, no 6 kr kaxpas. Macca Bcex
noceiok € KHuramu 32 kr. Hangu maccy nocbinok
C bpyKTamu.

B teatp noexanu 36 nepsoknaccHukos W 42 BTO-
poknaccHuka. M3 Hux manbuukos 6bino 38. Ckonb-
KO [eBoyek noexano B Tearp?

Bo ckonbko pa3 54 6onbwe, yem 9? Ha ckonbko
eavHuy 54 6Gonbwe, uyem 97?

5 Mm=0 gm 54 ecv=0 agm O cm
8 am=[ cm 39 vm=0 em [0 mm
90:30 1-8—42:7 36:4+ 27
100: 20 9:9-9-3 o0—=21:3

7°6 B 9+7 N |91-78|B

10.7 (A| [50:10[0| [18-3 [n

Mepenuwn 3anucu Ha KapToukax B CTONBUK Tak,
YTOObl 3HAUYEHWSI BbIPAKEHWUN WM B TaKOM MOPSA-
ke: 16, 5, 13, 42, 54, 70. [lNpouutan nonyyeHHoe
CNoBo.

Bbiumecnu. 26-2 17+5 415
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Pewwu c ycTHbiM obObscHenuem: 37-2, 5-19.

14-6 15-6 (48 +12):6 80—7-8
19-4 5+20 (36 —27):3 547463

O6bsacHU, noyeMy BepHbl pPaBEHCTBA.

8+3+7-3=(8+17)3 6:8+4-8=10-8
17:5+35=(17+3)+5

B koHcTpyktOope 54 petanu. U3 12 petanen tOpa
coenan 3/1eKTPOBO3, a M3 OCTa/ibHbiIX — BaroHbl.
CKONMbKO MONYYUIOCb BAroHOB, €C/IK Ha KaXKAblM
nowno no 7 petanewu?

Coctasb no Ttabnuue 3amayy v pewud eé.

Macca Konuuectso Macca Bcex
1 nakera nakeToB NakeToB
3 Kkr 27 Kr
OpuHakoBoe
2 Kr ?

o0

Haueptv 3 otpeska: anvHa nepsoro 12 cm, psnuHa
BTOPOro paBHa MNOJIOBUHE [AJIUHbI MEepPBOro, a [AJivHa
TpeTbero Ha 2 CM MeHble [AJIMHbI BTOPOro.

Bbicota nepsoro goma 15 M, a BTOporo — Ha
[0 ™ 6onbwe. Bcranan Bmecto nponycka uucna
9, 12, 24 w y3HaBaW KaxAabid pa3 BbICOTY BTO-
poro pgoma.

Pewu ypaBHeHwus.
x—71=9 32— x=32 62+ x=162
x:7=9 32-x=32 62-x=0

Kak nepenoxute 3 nanouku, 4tobbl MNOAYYHUNOCH
5 oaMHaKOBbIX TPeyronbHWKOB?

Bbiuucnu.

3-26 18-2 (24 + 16): 8 90 —6-9
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Yuumcs pewaTtb 3agadd U BbINONHATbL BbIYUCNIEHUA.

B uetbipéx opuHakosbix 6aHkax 3aconunu 8 Kr
orypuos. Ckonbko Takux 6aHok noTpebyetca ans
3aconku 40 kr orypuos?

Cocraeb 3apgauy no Ttabnuue U pewwu ee:

BmectumocTb KonuyecTtso BmMectuMocCTb
1 6aHKu 6aHoK BCex 6OaHOK
20 wr. 100 n
OpuHakosas
? 50 n

CoctaBb ¥ pewmM 3agayy, obpaTHylO [aHHOMW.

LOnuHbl CTOpPOH 4eTbipéxyronbHuka 5 aom, 8 am,
9 am, 12 gm. Hangu ero nepumertp.

@ 011168 c |21|70(56(63
12-@ el
1-17 73:73 0-92 1-0 0:13
98- 1 82:1 1-65 190 0:1
7-8 49:7+9 16-4+6-3 46 —64:8
5-9 72:8-3 13:4+3-5 50—24:3
8-8 56:72 4-5+4-9 24—40:5

MpU YMHOXEHUM KaKUX ABYX OAHO3HAYHbIX 4YUCen
moxkeT nonyuutbcs 48?7 54?7 56?7 64?7 637

Ymenbwn Ha 8 uucna: 13, 27, 43, 94, 85.
Ymenbwn B 8 pas uucna: 32, 48, 24, 56, 80.

Kara, Jlena u TaHa >XWMBYT B OAHOM [AOMe, HO Ha
pa3HbiX 3Ta)kax. TaHA >XMBET Ha 2 3Taxa Bbille,
uem JleHa, HO Ha 4 3taxka Hwxke, yem Kara. JleHa
XWBET Ha TpeTbem 3Taxe. Kro Ha kakom 3rtaxe
YKUBET?

Hangn nepumertp kKBagpara, A/IMHA CTOPOHbI KOTO-
poro 13 cm.

10



Mpountan BbipaxeHus: a+ b, c—d.
O6bsicHM, KaK HawWM 3Ha4YeHWs 3TUX BbIPaXKEHWUH
npy a=58 u b=26, c=53 u d=16.

atb &=
58 +26 =84 53— 16=37

Haign 3HauyeHus BbipaxkeHWHW c+d U m—n npwu
cnepylowmx 3HadeHuax Oyks:

C|48|30(1 |24 |m|80/100(21|64
d |12 |43(89]| 6 n|(35| 7 |9|50

6-11+6 8:8—4-7 24 +60—83
9-11-=97 T+3%9 86 — 16 + 25

LLupuHa TpoTyapa 3 M, a wWWpUHa Npoe3Xen uac-
™ ynuubl B 9 pa3 Gonbwe. OO6BACHW, 4YTO O3Ha-
YAKOT BblPAXKEHUS:

3-9 32 3:9+3-2.

Macca AgByx OAMHaKOBbIX 4YeMO[aHOB paBHa Macce
LOBYX OJMHAKOBbIX PIOK3aKOB W CYMKW. Y3Hau Mac-
Cy yemMofaHa, ec/lM macca pilok3aka 8 Kkr, a Macca
CyMKU 4 Kr.

s &
YA

Bblumcnn 3HaueHue BbipaxkeHus c+d npu c=6,
d=14; c=24, d=A.

o

| JIABUPHUHT:
- OOO=9

27
172

:36(4 2P )18

i
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CTPAHUYKN 4nsa N O3HATEJNIBHbIX

1. [esouke nopapunu kpyxeso pgnuHon 84 cm. OHa pelm-
na obWwuTb KPy)XeBOM nnatoyek KeagpatHou copmbl. Ka-
KOro pa3Mepa MnaToO4eK OHa MOXeT OOWUTb 3TUM Kpy-

. XXEBOM, €C/IM Ha KaXKAblM YrosoK HYXHO pnobasuTb no
! 1 cm?
2. Jluct Bymaru npAMOyrosibHOW (QOPMbl C/IOXKW B[BOE,

Cé\?DJ a noTom ewe pa3 BABOE, KaK MNOKa3aHO Ha PUCYHKe.
.f U3mMepb CTOpPOHBbI MONYYEHHOrO MNPAMOYrONIbHUKA WM HaWaM
ero nepumetp. Onpegenn 6e3 W3MepeHuW nepumMeTp pas-

%} ] BEPHYTOro JiUCTA.

A X
Yy

3. Y3Halh M 3anMwu no nopsaKy, 4Y4emy paseH nepumeTp
NnepBoro, BTOPOro, TPETbEro W 4YETBEPTOro NPSMOYroJibHU-
koB. o nonyyeHHoW 3anucu poragaqcsi, Kakum Oyper ne-

pUMeTp natoro npsmoyronbHuka. [posepb cebs wamepe-

" HUAMWU. HauepTn B TETpaaM LWECTOWU NPSAMOYrONbHUK U

HaWau ero nepumeTp.

1 2 3
4 5
4. TMpopomxu psapbl Yucen:

1) 51, 52, 0, 53, 54, 0, ..
2) 99, 98, 96, 95, 93, ...

et bl Lt U el Sl
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| cnocob: (6+4):2=10:2=5.
MOXHO BbIYUCIUTE CYMMY W pPasfennuTb €€ Ha YMC-
no.

Il cnoco6: (6+4):2=6:2+4:2=75,
MOXHO pasfienuTb Ha YMCNO KaXKAoe cnaraemMoe U
NoNyYeHHble pe3y/bTaTbl CIOXKMTb.

(6+4):2

Bbluvcnu ¢ yctHbIM 0ObACHEHWEM.

(80+16):4 (30+21):3 (11+13):6

2. Y opHow 3akpowuwmubl 6biio 15 M TKaHu, a vy
npyron — 12 M. U3 3TOM TKaHXU OHW CKPOUNH
NnaTbsi, pPacxofys Ha Kaxpoe no 3 M TKaHW.
CkonbKo BCero nnatbeB OHW CKPOWUAWU?
Pewwn 3apauy AByms cri.cobamu.

3. Cocraeb 3apauy no sbipaxkeHuio (20 +30):5. O6b-
SICHU pa3Hble Cnocobbl eé pelueHus.

4. 1) Npepcraeb uucna 60 u 75 B BUAe cymmbl AByX
cnaraemblx, Ka)kKQoe W3 KOTOpbiX AE/NUTCH Ha 5.
2) [lpepgctaBb uucno 56 B Buage cymmbl  ABYX
cnaraembix, KaXkKgoe M3 KOTOpbIX AenuTcs Ha §8;
Ha 7.

B,

94— (18 +9)-2 45—-90:3 14-3 12+ 1

16+(14+7)-3 76 —80:2 5-16 12:0

6. [llepectaBnss KapTO4KM C UWPPaMH, CAenan paseH-

CTBa BepPHbIMH.

eElEEHE e/l

Boiumcnun. (20+12):2 (23+25):8
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Y3HaeM, Kak MOXXHO pasfieluTb CyMMYy Ha YWUCO. ‘

H
‘B
Henexue

CyMMbl
Ha 4Mcno

MAITMYECKHUE
KBALPATDI:




PERVYChI

RE—

B HosorogHem nopapke 6buio 9 koHdber «Pomalwu-
Ka» U 6 kKoHder «Bacunék». 3 peBouku pasgenu-
nM ux Mexay coboi noposHy. Ckosbko KoHder
nonyyuna Kapana?

Ob6bsACHW, CKONMbKO M Kakux KOHdeT nonyyuna
KaXkpgas AeBo4YKa, €C/IM OHW JeNnunu KOHMEeTbl Mex-

ay cobou Tak:
9:3+6:3

Kak MoXHO pewuTtb 3agayy Apyrum crnocobom?

1) BbinonHW AEUCTBUA B YKa3aHHOM nopspKe:
(62+18):8 (36 +27):9 (40 +16):7

2) 3HauyeHWe KaKoro BbIPKEHUA MOXXHO BbIYMC/IUTb
apyrum  cnocobom?

B AWMKM, KaXKAbIM M3 KOTOPbIX BMewaer no 6 kr
cdbpykToB, pasnoxunu 36 kr A6M0K M 24 Kr rpyuw.
Ckonbko Bcero sAWwMKOB noTtpebosanoch?

B wkonbHylo 6ubnuoteky npusesnu 60 y4ebHWKOB
no uctopuu u 40 yuebHukoB no reorpacun B nau-
kax, no 10 kHur B KaxxpaoW. CkonbKo Bcero navek
y4ebHUKOB npuse3siu B 6ubMOTEKY?

Bo ckonbko pa3 4 menblwe, yem 407 uvem 807

(23+6)-2+24 16-5—24 48:8+32:8
(7+11)+4— 32 89—6-14 36:4+28:4

Mepsbit oTpe3ok Ha 8 cM aaMHHee BTOpOro, a Tpe-
™H — Ha 4 cm Kopoue BToporo. Ha ckonbko
CaHTMMETPOB NepBbld OTPE30K [J/IMHHee TpeTbero?

Boiumcnn. (32 +48):8 (30 +24):9

14
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BcnoMHM, Kak MOXHO pa3fenntb CyMMYy Ha 4YWCAO.

BbluMcnu c ycTHbIM OBbBACHEHUEM:

(60+9):3 (30+12):3 (40 +24):4
3aKoHUM pelueHue M O0ObBACHU ero:
36:2=(20+16): 2= 718:2=(60+[1):2=
90:5=(50+00):5= 96:4=(80+):4=

3aMeHu 4ucno 72 CyMMOM TakKux [BYX Claraembix,
utobbl ero nerko 6bino pasgenutb Ha 4, Ha 3,
Ha 6.

84:6 3-18 86:2 68:2
57:3 4-17 60:4 96:3
91:7 6-13 93:3 88:4

B ropopge 3 teatpa, a 6ubnvotek B 6 pas Gonb-
we. Ha ckonbko B ropope 6Gonbwe 6ubnuoTek,
yem TearTpos?

Lleva 6unera [J p. Maccaxup oTpan B Kaccy
[0 p. ana nokynku [1 6unetos. Ckonbko cpayu
OH [O/MKEH MNONYYUTL?

LononHu ycnosue M pewu 3agauy.

39:3-4 10034 84 — (48 + 26)
64:2-3 6:-9+48:6 23 + (75— 48)
48:4-8 66:3+2~35 53— (53 —40)

Havgu v cpaBHM ONWMHDBI JIOMaHbIX.

Hahpu B MHOroyronbHukax npsiMble, OCTpble W
Tynble yrnbl. Bbinuwu ux HasBaHus.

£

T N

B ;'_‘_‘—IC 0] E
A'\/)D K |
M P s |

Bbiuumcnu. 64:4 7-12 §0:2 39:3
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O6bsACHU, KakK nosyyeHbl BTOPOE M TpeTbe paBeH-
CTBa W3 NepBOro, WCNONb3ys C/OBa «Jenumoer,
«fenuTenb», «4acTHoe».

15:5=3 T 12:3=4
5-3=15 | 3:4=12
15:3=5 12:4=3

Echu penutens YMHOXXHWTb Ha 4YacCTHOeE,
TO NONYy4YUTCA [AeNUMOoe.

Ecnu penumoe pa3gesintb Ha 4YacTHOE,
TO NONYYUTCA [AeNUTENb.

S

40:8=5 27:9=0 56:7=01 54: =9

8:5=0 9-0O0=0
40:5=0 | 27:0=0

l'yceHuua npononana no BeTke [0 CTBOMA AONOHM
3 OM, 4YTO COCTaBWNO 4YeTBEPTYID YacTb BCero eeé
nyT¥ [O 3eM/W.

MocTtaBb BOMPOC W pewu 3anady.

B 4 opuHakoBbix Mo macce naketax 28 Kr BULUHW.
CKOMbKO KMNOrPaMMOB BMIWIHM B 3 Takux nakertax?
B 7 nakertax?

Mpogomku 3anucu W OOBACHU pelleHue.
96:3=(90+6):3= 96:2=(80+16):2=
96:6=(60+36):6= 96:4=(80+16):4=

71515 42:3 36:3 99:9 60:4
75:3 42:2 36:2 712:4 60:5

Mexxny HekotopbiMu uucppamu 1 2 3 4 5, He ne-
pecTtaBnifis WX, NOCTaBb 3HaKH OEWUCTBUUA WU, eCcnu
HYXHO, CKOBKM Tak, 4TOObl 3HAYeHWe BblpAXKEHUA
crano pasHo: 1) 40; 2) 80.

Echm 96:4=24, 7o 4-24=11 wn 96:24=[1.
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Byaem yuutbCcs nNpoBepATb [LeNeHWe C NOMOLUbIO
YMHOXEHHS.

[leneHne MOXXHO NPOBEPUTb Tak: : H
YacTHOE YMHOXAIOT Ha [AEe/ITENb. %
Torga [OMKHO NONYYUTbCHS AENUMOE.

Ecnu 3TOro He nNpPOWM3OMAET, 3HAYWUT, B BbIYUCIEHWM

ponyuieHa oluubka. Mposepka
Hanpumep: AeneHusn

-

—

S S S S I L L 1 1 L nAEMp“HT:
BbluMcan M npoBepb peLIeHUEe YMHOXEHUeM.

81:3 96: 6 51:3 58 2 =4

O6bsAcHM pelleHWe ypaBHEHUS WU €ro nNpOBEpPKY.

x:2=14 NMpoBepka:
x=14-2 28:2=14
x=28 14=14

B nepesHe 19 pgomos, a B nocénke B 4 pasa
tonbwe. O6bACHU, 4TO 0OO3HaAYAIOT BbIPAKEHUSA:

19-4, 19-4—19.

OpuH pabouun uarotasnvBan 3a fAeHb 23 pertanw,
a ppyrov — 21 peranb. Ckonbko petanerd W3ro-
TOBAT 0ba pabouux 3a 2 pgHa?

1) 3anuwu umucna ot 19 pgo 30 u nopgyepkHu Te
U3 HUX, KoTopble penstcs Ha 4 6e3 ocrartka.
2) 3anvwu uucna ot 20 mo 30 W nopyepkHu Te
M3 HUX, KOTOpble Aenatcs Ha 3 6e3 ocrartka.

31+3—56 90—-65:5 78 —36—42:6
4-17+ 32 84:7+27 21+49:7—-6

Bbiuvcnu M BbinonHW nposepky. 76:4 69:3 q
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PACKPACD:

48

Bynem yuutbcs HaxoguTb uacTHoe nopbopom.

87:29=[1
[Mpobyem B uactHom 2 u nposepsem: 29-2 =58,
58 <87, uucno 2 He nogxogmr.

[Mpobyem B uactHom 3 u nposepsiem: 29-3 =87,
87 =87, 3Hauut, 87:29=3.

Pewn c yctHbiM o0BbsicHeHWeM,
24:12 45:15 88:44

48 : 24 75:25 30+2-28—36 712:3
32:16 64:32 50—96:6+40 92:4
88:11 85:17 39-2+22-74 76:2

Pewwn ypaBHenus: 8:-x=24, 32:x=38.

Ckonbko macna nonyuutcs m3 75 n monoka, ecnu
U3 50 n monoka nonyyaetca 2 kr macna?

Yemy paBHa nsowagb NpsAMOYrofibHUMKa, €Cnu uert-
BépTas uyactb eé pasHa 20 gm??

3aconunu 15 kr orypuyos B 6aHkax, no 3 kr B
Ka)XJOW, a nomMuaopbl B OaHKax, No 2 Kr B Kax-
non. Yucno 6aHOK € oOrypuamu W nNOMUAOPaMM
oauHakoBoe. CKONbKO KWIOrpamMMOB MNOMWAOPOB
3aconunu?

14-4; 7-6; 18-3; 8+9; 16:6; 7-14; 27-2; 9+7; 5+ 16

K wudpy 2 = < /| [ F/

i I O: Os [ T C: O 6O
= > &y o
96 63 56 72

Kniou

p Bbiuucau, 88:22 72: 12 64:16
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Bynem yuutbcs BbINONHATL NPOBEPKY YMHOXEHUS
C NOMOLbIO AENEHUS.

YMHO)eHWEe [ABYX UYWUCENT MOXHO MPOBEPUTb Tak:

MpoussepeHue A[ENAT Ha OAUH MHOXWTEND.

Torpa po/MmKEeH NONYYUTBCA APYrOM MHOXUTEsb.

Echu 3tOro He NPOMU3OMAET, 3HAYWUT, B BbIHWUC/IEHU-

ax ponyuieHa owwbka. Hanpumep: | Mposepka:
18-4=72 | 1) 72:4=18

2) 18=18

Bbluucnn u npoBepb pelueHue AeneHuem.

27 -3 322 17-5 14-6

BbluMcnnv ¥ npoBepb pelleHue YMHOXKEHUEM.

84:3 72:2 52:4 76 : 2

Haqepm TPU OTpe3Ka: ANMHa nepeoro oOTpe3Ka
8 cMm, anuHa BTOPOro cocrtasnsetr onHy '-IETBépT)”O
O/TMHbl NepBOro, a A/IMHa TpeTbero Ha 6 cm 6Gonb-
e AOJiuHbl BTOPOro.

O6bsicHM pelueHWe ypaBHEHUs U €ero nNpPOBEpKY.

- 8-96  Jpobepra;

Z=(96:8 [ | [12-18=[96 |
=72 [ [ 11 196=(96 | ||

Llena ogHow ctonoBow noxku [ p., a 4auHoOU —
[0 p., kynunu no 3 Tex U apyrux noxek. Ckonb-
Ko pybnei crouna nokynka?

Mogbepu uucna v pewwd 3agauy.

Havpgn 3HaveHus BbipaxkeHusa c:d npu c= 80,
d=4; c=40, d=2; c=20, d= 1.

7. 36:12 48—3-17 63+81:9
36:18 6:9—38 47 —54:6
Bbl4MCAM M BbIMONHWM npoBepky. 18 - 4 27 -3 q

. _._19
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Mpoeepka
YMHOXEeHUSA

PEBYCbI:

* k=% 17

Jleiki=%2




’ O6bsicHM pelueHue ypaBHEHWH W NPOBEPKY.

FEiz=38 | @ 7=84 | | @ 3=77
=R AR AT T =Y

138=38 | [ | [8a=(84 [ [ [ [Z24=24 ||

=%

Pewun ypasHeHuss C OObBsICHEHWEM.
18 - x =54 x:16=3 57:x=13

2. 3aKOHuYM BbIBOAbI:
1) YroBbl HaWTW HEWU3BECTHbIKN MHOXWTENb, Hago ... .
2) Ytobbl HaWTU Heu3BeCTHOe AenuMmoe, Hago ..
3) Ytobbl HaWTU HEW3BECTHbIM AenuTeNnb, Hafo ... .

| @ 11| |16 c |64] |80
6 4 k 6
T 1 a-6]51168(96| |c:k|4[13]5

4. B typuctckui noxop nownu 19 uyenosek. Ha kaxk-
OO0 B3AMM NO 2 GaHKKM MSACHbIX KOHCEPBOB M MO
3 6aHku oBouwHbix. CKOMbKO BCcero 6aHOK C KOH-
cepBaMu B3ANU?

CoctaBb 3agayy no BbipaxkeHuio (18 + 42) : 6.

(YctHo.) Hasosu uucna ot 7 pmo 70, kotopbie Aae-
natca Ha 71 6e3 ocratka.

28~3~— 517 98 —23-4+ 24 (49 + 28): 7
34+ 135 28°2—13+:4 (64 + 24): 4

. Y3Hau naowanb KaXKAOro Ksagparta M 3akpalueH-
HOW €ero 4acTu.

Bbiyucnu.
19-4— 38 43— 271+ 32 :4 (36 + 24) : 15
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1. U3 paHHbIX ypaBHEHWW BbINWLWIKW W Ppelun Te, KO-
TOpble PeLlaloTCa AesleHUeM.
x:18=5 96 : x= 16 x:15=6
x*11=55 52: x=13 15-x=175
2. Ysenuub B 8 pas uucna: 12, 9, 8, 11.
Yeenuub Ha 8 uucna: 26, 37, 49, 58.
3. 66:33 64 : 16 G 51:3 6-12
55: 11 15:25 34:2 84:7 98 :2
4. BbinonHu pewcTsuMa W cpenav npoBepky.
27 - 3 99 : 11 4-18 91:7

5 90:5 O 90:10 35-1 O 35:0+35
48:4 O 52:4 35+1 O (35+0)-1

6. MNytb oT poma A0 Mara3vHa Masb4MK NPOLEN 3a
12 MMH, a OT MarasuHa Ao anTeku — 3a 18 MuH.

CKONbKO MWHYT OH 3aTpaTWn Ha BeCb MyTb OT fAO-
Ma A0 anteku?

7. Kakoe camoe 6onbwoe uucno po 26 penutca 6es
octatka Ha 3? Ha 4? Ha 57 Ha 67 Ha 7?7 nHa 87
Ha 9?7 wa 10?

8. 45:15 78:6-3 100 —4-18 (34 + 36) : 10
99:33 51:3-4 100—-6-13 I (15 =33)+3
80: 16 84:4-3 100 — 4- 25 (82 —16): 33

9. Ot Mocksbl po Craeponons noesn uaer 28 4, a
camonér Ttpatut B 14 pa3 MeHblle BpeMeHH, ueMm
noesn. CKONbKO 4acoB 3KOHOMWT CaMONET ANs nac-
caxkupa?

<

HAYEPTH
iU NPOAOJIXKM:

)

\““'“.\-

10. Onpenenun, He BbLIYUCAAA, MEHbLIYIO W3 [aHHbIX
CYMM.

MpoeepouHbie paboTtbl, c. 52, 53.

21




ol s o e i i

=l
.

ol - . - il Lkt ¥ i e — —

vV @ A B

-

CTPAHUYKWN ANs  NIOBO3HATEJIbHbBIX

3aAy, BONK M nuMca copeBHoBanuWch B Oere. Mepgsegp,
benka u cosa HabnoganM 3a HWMMU. Ha Bonpoc, KTo
npubexkan nepsbiM, KTO BTOPbIM, MenBeab W Oenka oTse-

THIK Tak:

3asy 6bin nepebiM, nMca — BTOPOA.

3asy 6bin BTOPbIM, NEPBbIM OblN BOJK.

A coBa 3ameTuna, YTO OLHO M3 YTBEpPX-
AEHUNH KaXZOro M3 HUX 6bio BepHbiM,
a gpyroe — OLWKOOYHDBIM.

Kto ke Obin nepebiM U KTO 6Obli BTOPbIM?

3aKoHuM paccykgeHus:

3asy He Mor 6biITb NepBbiM, Tak Kak €cnW 3asl, Nnepsbly,
TO Mefeeab OWWOCA [OBa pasa, a No YC/IOBUIO 3ajayM...
3HauuT, nuca bbna ..., a BOAK — ... .
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7. Bbibepu Bce BbiCKasblBaHWsi, BepHble AN 3TOrO PUCYHKa.

<
O

’ | ' O 7’/10\\
1) Ecnu cburypa He cuHero upera, TO 3TO MPAMOYrosb- (%)

HWK.

2) Ecnu durypa He KpacHoro upeta, TO 3TO He NPAMO-
YrONbHHMK.

3) Ecnu churypa He TpeyronbHWK, TO OHa He CHHero LuBe-
Ta.

3aKoHUYM BbiCKa3biBaHWe, BEpPHOE ANs [JaHHOTO PUCYHKa:
Echu curypa He >xéntoro uperta, TO 3TO He ... .

BoeiqucnumeneHas mawuHa pa60'raeT TaK:

Bxon:
v

Yucno l:] — yétHoe? a

=
Bbixoa: /

Kakoe uucno 6yper nonyuatbcsi Ha BbIXOAE W3 MAWUHBI,
ecnM B Heé BBecTW uucno 5; 37; 62; 23; 66; 967

k
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HABEPH

MHOXUTENAMMU:

D YTO Y3HAJIU. YEMY HAYYUJIUCH

1. BbluMcaM W BbINONHKM NPOBEPKY.
18+75 52:4 16-4 56:2 42:14
85 — 36 42:3 28-3 19-3 60:12
2. Haipy OWWOKKM B BLIYUCNEHUAX M 3aNULIKM NPaBU/Ib-
HOe peLleHue.
57:3=19 72:12=8 55:5=11 87:29=3
75:25=5 66:6=11 44:22=22 87:3=23
. 5
76:19 3:16+51 80:4+72 49:7+9-8
84:42 42-2—47 100—78:6 56:8+9-9
54:18 4-15+ 12 96:8 + 59 63:9+25
4. 3anvwM BbIPAXKEHWS W BbIYUCIW MX 3HAYEHMSN:
1) Cymmy uucen 63 u 12 paspenutp Ha 3.
2) PasHoctb uucen 37 u 18 ymHOXUTL Ha 4.
3) U3 uucna 75 BbiuecTb vacTHoe uucen 54 u 3.
4) K 19 npubasuts npoussegeHue uucen 7 u 3.
5. 1) Jdenutenn 26, uyactHoe 3. Haigu penumoe.
2) Y3HaW, Ha CKONbKO npou3eegeHue uucen 23 wu
4 6onblwe MX CyMMbl.
6. Ha cnekrakne B WKONbHOM 3ane AETH CUAENH B

6 pspax no 15 uenosek M ewé B OfHOM psAAy
cupenn 10 yenosek. Ckonbko peten cmoTpeno
cnekTaknb?




10.

11.

12.

13.

Moctasb cKOBKM, uTOObI paBeHcTBa CTaNM BEPHbIMU.

100 —24:2-=38 48 —20:4-5=35
36:6+3=4 30:5:-6+29=30

32~3 (96 +4):20 98 —338+2
62:2 (31—7):24 100—2-19
243 72:8-11 9-9+ 17

@ |23|24(25(26 £ |72 #2172 Fi2

Bl 3 Fa] 3 | d [2|3|4|6

a-b C:.d

Ona wu3rotoBneHus 5 OAWMHAKOBbLIX CKBOPEYHWKOB
notpebosanocb 3arotoBuTb 20 NPAMOYrONbHbIX W
10 keagpatHbix pouwedek. CKonbko BcCero pgouledyex
Maet Ha 1 CKBOPEUHMK?

Netn wrpanu B cnosa. Mawa cocrasuna 9 cnos, a
Cnasa — 27 ppyrux cnos. Bo ckonbko pa3 6onb-
we cnos cocrtasun Cnaea, yem Mawa? Ha ckonb-
ko y Cnaebl 6onbwe cnos, uem y Mawwu?

1) 36:3 42:3 30:2 65—64:8-3
82:2 78:6 74:2 9-(14—9)—8

2) 0J:8=0 17-0O0=17 24:[1=24
[1-8=0 17+0=17 24— (=24

Onpenenu 6e3 u3aMepeHWi, rge 4Yeil NPAMOYronb-
HUK, ecan BuTs HauepTUn nNpPAMOYroNbHUK, nNNo-
Wwaab KOTOPOro Ha 2 cM? MeHblue, YeM naowWamb
npsMmoyronbHuka y Koctu, Ho B 2 pasa 6Gosnbuie,
yem naowanb npsmoyronbHuka y Cesbl.

PEBYCbI:

W | LA
2% % 2
54 18




NABUPUHT:

+[J=4

N
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JeneHne ¢ ocratrkom

Kak y3HaTtb, ckonbko pa3 no 3 copepxutca B 177

eoco0000000000000

B 17 copepxutca 5 pa3 no 3, u eLu,e ocTaércs 2
PeweHue 3anucbiBaloT Tak: =T | |
17:3=5 (oct. 2) unu Tak:

3anucb 4YMTalOT Tak:

«17 pasgendtp Ha 3, nonydutca 5 M 2 B ocrtar-
Ke» unu «flenumoe 17, penutenp 3, yacTtHoe 5,
OCTaToK 2».

Paccmotpu pucyHku. OB6bsicHu 3anucu M npouuTam
UX NO-pasHoOMY:

000000000000000 5:)-7 (1. 1)

000000000000000 5.3 (o 3

000000000000000 5:3-5 (. 0)

2. BbinonHu pgeneHue, CAENaB PUCYHKM.

7:3 10:4 10:6 11:4 12:3

3. B Tpéx opuHakoBbix TeTpagax 54 nucrta 6Gymarw.
Ckonbko Takux Tetpaper nonyuutca u3 90 numc-
T0B? U3 72 nuctoe?

4. MNpamoyronbHUK pa3pe3and Ha 8 paBHbIX 4YacTew.
Haigu nnowanb npAMOYronbHWKa, €Cau naouwapb
OQHOM BOCbMOW €ro 4actv pasHa 5 cm?.

5. 81:9+54:2 17-3—-92:46 18-4-0
63:21+45:9 18:4—-72:12 16:2-0
BbinonHn penenne ¢ ocratkom. 15:7 29:3

AL —



1) HanWgu uyacTHOe M OCTaTOK, WCNONb3YA PUCYHKH.

9:2 AAAAAAAAA
10:2 NI | O[O ||

1200|0000 00000

Ob6bscHu, noyemy npu AeneHud Ha 2 B ocTaTke
MoXkeT 6biTb Tosibko 0 wamn 1.

2) Cpenal pUCYHKM W BbINOJIHU [AeNeHue.

6:3 7:3 8:3 9:3 10:3
3anvliM pelueHue, MCNONb3ys 3HaK +—.

3) O6bsicHM, noyemy npu feneHuH Ha 3 OcCTaTok
He MoeT ObiTb paseH 5.

Mpu peneHun ocTaToK Bcerga AOMKEH ObiTb
MEeHbLUe [enuTens.

1) B xoszsictee y chepmepa 12 napHUKOB 3aHATO
orypuamu. IJTO COCTaBnsieT NATYIO 4acTb BCEX €ro
napHukoB. CKO/IbKO napHuKoB y chepmepa?

2) CKonbKO BCEro KWJOrpamMMoOB Orypuos cobupan
aToT dhepMep 3a OAWUH [HeHb, €C/IK C Kaxkporo
napHuka oH cobupan no 8 kr orypuos?

Ha peweHue 3apgauv M ypaBHeHWW YYEeHUK 3aTpa-
™n 25 muH. CKONbKO ypaBHEHWM OH  peluun, ec-
nM Ha peweHue 3apadu oH 3atpatun 10 muH, a
Ha peLlleHWe KaXK[Aoro ypaBHEHUSs — No 5 MUH?

92:46 24:8-17 20+3-4 28 +64—14
44: 11 36:6-8 80—5:5 19=32— 20
60:12 42:7-3 40—-26:2 16 +76—36

1) Haszoeu HoOmepa duryp, B KOTOPbIX €cCTb
OCTpbl€ Yribl.

2) Hawpu nepumetrp Kaxkgou curypel. WUcnonbayw,
roe 3TO BO3MOXHO, YMHOXEHME.

Mouyemy npu peneHun Ha 4 OCTaTOK He MoOXKeT
6biTo paBeH 4, 57?

CPABHHU
DOUTYPbI:
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Ey,u,eM YYUTbCA BbLINONIHATL AeNeHUne C OCTaTKOM

pasHbiMKM cnocobamu.

32:5=0

32 He penutca Ha 5 6e3 ocratka. BcnomHum, ka-
koe camoe 6onbwoe uyucno Ao 32 penutca Ha 5
6e3 ocrarka. 1o 30. HNE NN
Hanpgém vactHoe: 30:5 =6. | 1| [__g,
Hahpém ocrarok: 32 — 30 = 2. U
32:5=6 (ocr. 2).

Paccyxpas Tak >e, BbiNMOJIHA [eNeHUWe C OCTaTKOM.
1724 22:6 27:5 59:9 2107
Bpar cobpan 18 crakaHOB K/OKBbl, a cecTpa —
6. Ytobbl cBapuTb BapeHbe M3 3TOM KIOKBbI, Mama
Opana Ha KaKAblM CTakaH arof 2 crakaHa caxapa.
CKonbKoO cTakaHoB caxapa ew noTpebosanoch?
Kakoe camoe 6onbwoe uucno no 23 penutcs 6Ges
octratka Ha 3?7 Ha 4? Ha 6?7 Ha 87 wHa 97

1) OnuHa opgHoW wecton 4actu oTpe3dka AB pasHa
15 mm. Haueptu atoT oTpesok.

2) OnuHa otpeska CD 28 mm. Ckonbko Munnu-
METPOB B OAHOW CEAbMOW YacTW 3TOro oTpeska?

C pByx ynbeB 3a rog nonysunu 78 kr mépa.
C opgHoro W3 Hux nonyuunu 43 kr. Ha ckonbko
KunorpaMMoB Méga nosyyunu Oonblie € OAHOro
ynbsi, 4eM C Apyroro?

90— (15+9):8 12:9+2+] [1-8=56
18+9-(13—1) 9:6—30:3 6-0 =54
64— (28+4):4 28:7+5-6 0-9=63

Kak #3 KaKgoro uucna nepsod CTPOKU MOJy4YeHO
3anuMcaHHoe noj HWM YMC/IO BO BTOPOM CTpoke?
Mpoponku BTOPOW PsAA 4Mcen.

)2 3, ‘4 5 6 17, 8 9 10.

2) 1, 10, 13, 1§, 19,22, "us w5

Kakoe camoe 6onbwoe uucno go 47 penutca 6e3
octatka Ha 5?7 Ha 6?7 Ha 8?7 Ha 9?7

28



34:9=0

Ecnv TpyAaHO BCNOMHWTb caMoe GO/bloe YWUCAO [0
34, kotopoe penutca Ha 9 Ge3 ocratka, TO uact-
HOe MOXHO HaWTW cnocobom nopbopa.

Hago 34 pasgenutb Ha 9.

Mpobyem B uyacTHOM 2.

Mposepum: 9-2=18.

Hanpém ocrtatok M CpaBHUM €ro C penurenem.

34—18=16, 16>9, e 15 B R
3HauuT, 2 M™asno. EEECIEE
' MNpobyem B uactHoM 3. 11 '.'g— .

Mposepum: 9-3 =27, ‘ | _]_' A [ |
34—-27=17, 7<09, (L0 L]
3HauuT, yacTHoe 3, a octaTok 7.

BbinonHu peneHne c ocrtaTtkoMm.
53:8 78:9 25:10 38: 11 50:20

Ha aspoppome 20 camonéroB. CKonbko Bcero Tpo-
eK CaMONeToBR MoXeT nofHatbca B Bo3ayx? Ckonb-
KO MpW 3TOM CaMOJIETOB OCTaHeTcs Ha 3emne?

B nekapHe 3a 3 pgHA wu3pacxopoBanu 48 mewkos
MyKku. (E>kefHeBHbIM pacxol MyKU OfMH U TOT XKe.)
Ha ckonbko pHew xBatut 80 ™MewkoB Myku, ecnu
€)KEerofHbli pPacxol MYKWU He WU3MEHMUTCH?

Coctasb 3apgauy, obpaTHyl0 [OaHHOW, W pelun ee.

Ymenbwn Ha 18 uucna: 30, 48, 70, 98. YmeHbwm
B 9 pa3s uucna: 27, 90, 72, 54.

38:19+42:3 (47 +8): 11 3-(72—-60)
16-6:3—-30 (86 —72) -5 4-(91—80)
28:2-3+8 90—-9:9 82=25:%

. Ons, MNMeta u Kars npuHecnu Kk crtony 3 Basbl C

dpyktamu. B Bazax y Onu wu [letu 6bI1O nNO
3 sbnoka, B8 Basax y Onv u Katu — no 6 rpyw.
KTto kakue Basbl npuHEC?

43:8=0 (oct. ) 64:7=0 (oct. ) 4

29




27 + 30
20 + 37
50 +7
34 + 23
45 + 12
40 + 16

Ckonbko nopuui no 3 6GnuHa BbIMAET, €CNU BCEro
ucneknu 18 6aunHos? 19 6GauHos? 25 6auHOB?

Kakoe camoe 6Gonbwoe uucno pgo 53 penutcs 6es
octatka Ha 9?7 Ha 8? wHa 77

Bbiuvcan M nposepb OeneHue YMHOXEHUEM.

99:33 84:7 56:2 712:3
B cpegy B 6ubnuoteke nobbiano 34 uenoseka, B
yetBepr — Ha 25 yenoBek MeHble, a B MNATHU-

uy —8 3 pasa 6onbwe, yem B yersepr. O6bACHM,
YTO O3HaAYaloT BbIPAKEHUSA, U BbIYUCIU KX 3HAYEHUS:

34—25, (34—25)-3.

Hahou, He BbluMCNAS, W BbINWWK NapamMu BblpaXke-
HUS C OAMHAKOBbIMU 3HAYEHUAMM; NPOBEPb BbIYMC-
JIEHUEM.

4-7 9-3 L o8 13+17
8:5 8:9 8:-9-8 9=9—95
3=9 71-4 3>10—3 8:7+8
9-8 58 71-5—17 3+=8+3

Anbbom pans pucoeaHus W KapaHpaw crost 15 p.
Ha Bce cBou peHbru Ons moxker Kynutb 1 anbbom
wnu 4 kapaHgawa. Ckonbko peHer y Onu?

Pewu nopbopom.

Ha opHo okHO Tpebyetrcs 3 OAMHAKOBbIX CTeksa.
CKONbKO OKOH MOXHO 3acCTeK/IuTb, €eCNu ecCTb
10 Takux crtékon? 20 crtékon?
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2)

o0

1) Lns u3rotosneHus pamku Tpebyetcs 4 opauHa- ‘

KOBble JepeBsiHHbie nnaHKW. CKONbKO Takux pa-
MOK MOXHO caenatb U3 16 Takux nnaHok? w3
10 nnaHok?

2) CKONbKO TaKMX pamMOK MOXHO caenatb, €c/u
€CTb TOJIbKO 3 niaHKu?

Ob6bsicHu peLueHue: _3’&

010 wm 3:4=0 (oct. 3).
3

Pyuka ctout 3 p. CKONbKO Takux Ppy4eK MOXHO
kynute Ha 10 p.? Ha 5 p.? Ha 1 p.?

Kakoe camoe 6onbwoe uucno go uucna 40 penut-
ca 6e3 octratka Ha 9?7 Ha 7?7 Ha 67

MNpuseanu 36 pocok. Korpa HECKONbKO [AOCOK B3S-
NW Ha pPEeMoHT capas, octanocb 27 pocok. Bo
CKONbKO pa3 bosblue OCTanocb AOCOK, YEM M3pac-
xoposanu? Ha CKONMbKO MeHblue AOCOK W3pacxopno-
Ba/IM, YeM OCTanochb?

1) 12:9~12 81:9-11 9-9:3 8:9:4
64:8-11 56:7-10 7-8:2 6:8:3
63:(14—17) 9:-3—-12:4 80—32:8:2
(30—12):6 36:6+4-6 (80—32):8:2
27 :(38 — 35) 32:4+6-8 80—32:(8:2)
(98—8):5 9-7—-54:6 36+24:6-2

Hahagn 3HaveHus BbipaxeHus 88:m npu m=4,
m=8, m=2, m=1.

Pewu ypaBHeHWs W chenaud npoBepkKy.
x:23=4 x-14=84 96:x=24

CpaBHM ypaBHEHUs KaXKAoW napbl W, HE BbIYUCNAS,
CKaXM, B KaKOM M3 HMX 3HauyeHue x byaetr 6Gonb-
we.

19+ x=57 40: x=4 x:3=18
19-x=176 40: x=8 x:3=24

[poBepouHblie pabotbl, c. 58, 59.
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Mposepka
AeneHusn
C OCTarKkoMm

B

|

|
1
2
3

4|

&

50:
18 :

45
99:
:16  84:4-3  100-4-18 (82— 16):33

BYJJ,EM YYUTbCA BbINONAHATD NPOBEPKY AeNeHua C
OCTaTKOM.

85:15=5 (oct. 10) Mpoeepka: 1) 10< 15,
2) 15-5+10=85
19:20=0 (oct. 19) Mpoesepka: 1) 19<20,

2) 20-0+19=19

Beinonxu neneHne C OCTaTKOM W NpoBepb.

15 89:22 100 : 30 57 :42 25:26
27 75:18 76 : 20 28 1 17 9:13
a |712|72 72|72
6 |213|4|6]|8
a:b 18112] 9 | 72| 1

MonoBuHy nyTM OT fOMa [O LWKOAbl Manb4yuK Npo-
weén 3a 15 MMH, a Ha OCTaNbHOW NyTb OH 3aTpa-
™n Ha 6 muH Oonbwe. CKONMbKO BpeMeHW OH 3a-
TpaTUN Ha BeCb NyTb A0 LWKONbI?

Haueptv KBagpar, njaowagb KOTOPOro pasHa
4 cm?. Packpacb ero ueTBépTylo uYacTb. [MokKaku,
KaKk 3TO MOXHO cpgenatb no-pasdHomy. Ckonbko
KBagpaTHbIX CaHTUMETPOB packpaweHo? Yemy pas-
Ha naowanb HepacKpalleHHOW 4YacTu?

15 78:6-3 100—2-18 (34+36):10
33 51:3-4 100—3-18 (75—33):3

M3amepb CTOPOHbI MHOTOYrOJIbHUKOB B MUAIMMETPaXx
M HaWau NEepUMETP KaXKAOro M3 HUX.

Ucnonbays Tonbko uucpbl 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 wu
He NOBTOPSA HU OAHY W3 HWUX, COCTaBb Takue
4 uucna, 4tobbl nNpu Kx cnoxewuu nonydunocb 100.

BbinonHu npoBepky [AesieHUss C OCTaTKOM.
65:20=3 (oct. 5) 39:12=3 (oct. 3)
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4TO Y3HANM. YEMY HAYYMIIUCb q

BbinonHu peneHne c ocratkom.
7:6 30:8 41:7 46:9 39:10
7:8 40:7 65:9 46 : 8 48:10

1) Kakue ocratku MOryT MNONYYUTbCS NPU [ENeHUM
Ha 2?7 Ha 4?7 Ha 9?7 wa 157
2) Moxet nu npu peneHun Ha 6 nonyyutbcs B

octatke 5?7 67 7? Q

1) Oenutenp 10, yactHoe 3. Hanau penumoe.
2) Y 72 8 3 il
) YactHoe umcen n yMeHblUK Ha 3. MHOXXUTENSIMMU:

3anMwu no 3 uyucna, NpU OeNeHUH KOTOpbIX Ha 7
B OcCTatke nosayuutca 5; 3.

Hapo ynakosatb 86 KybukoB B KOpobKW, Mo
10 wryk B Kaxgyw. Ckonbko notpebyercs Takux
kopobok? Ckonbko Kybukos octaHercs?

B 6ubnuoTteke B OAHOM 4YMTaNbHOM 3asie NOCTaBM- 22 { i%ﬁ
v 8 HoBbIX CTONOB U 32 HOBbIX CTyna, a B Apy- & @& @
roM 3ane noctasunu 2 HoBbIX ctona u 48 HoBsbIx 12 3P R 2
ctynbes. CocTaBb NO 3TOMY YC/NIOBMIO pa3nuyHble Qﬁ@ \ﬁ&ﬁ

BbipaXeHUA ¢ 0ObsACHW 3HauyeHue KaX[goro M3 HHUX.

99:3  56:7-9  36:2+72  (86—30):8 \ﬁgﬁ\ﬁ(ﬁ

75:5 54:9-6 48:3+ 14 (78 — 50): 7

1) Haueptu Takuve 4YeTbIPEXYrONbHUKU U LOONOJHU
KaXKObIK M3 HUX [0 NPAMOYro/ibHUKa.

2) Hangu nnowagu nosyyYyeHHbIX MPAMOYroNbHUKOB.
3) Hangu nepumeTpbli 3TUX NPAMOYrONbHUKOB.
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NPOAOIKMU
PAL YUCEN:

9.

10.

1.

12.

13.

14.

45:
12
54:

C Tpéx cepbix osey Hactpurnu B rog 18 kr wepc-
TM, cO Bcex nopoBHY. CKONbKO LWEPCTU MOXKHO
HacTPpUub C MNATU UYEPHbIX OBEL, €C/IM C KaXKAOM
OBUbl nonyuyunu Ha 1 Kr meHbwe?

BoinonHu peneHue c ocrtaTKom.

8:7 50:9 61:7 48 : 20 14:30
8:6 40:9 84:9 56:10 8:10
5:8 30:9 70:8 32:20 9:12

1) Hasoeu no 3 uwucna, npu [AENEeHUWU KOTOPbIX
Ha 10 B ocrtatke moxet nonyuutbcs 2; 4; 0.

2) Moxxer nu npu peneHun Ha 6 nonyuutbcs B
octatke 9?7 npu neneHun Ha 12 nonyydtbcs B OC-
tatke 11?7 137 10?

3) Kakue ocTtatkM MOryT nONy4UTbCS NPU  LeNeHUH
Ha 57 Ha 87 Ha 37 Ha 127

1) Y3HaWi, BO CKONbKO pa3 pa3HOCTb uucen 56 wu
42 MeHblle WX CYMMbl.

2) Y3HaW, Ha CKOMbKO pa3HoCTb uucen 56 u 42
MEHbLUE WX CYMMbl.

Ina 3aknagku capa 3arotoBunud [ 56GNOHB.
Ckonbko s610Hb OCTanocb NOCafuTb, €CNU YXKe no-
caxxeHo 5 pspos, no 16 s6n0Hb B Kakgom pagy?
LononHu ycnosve W pewwu 3agauy.

15 91:13-4 (32— 16)-4 15—8-0
12 60:15-9 (46 —21)-3 14-1-14
18 70:14-8 (30 ~18)-7 0:(13—16)
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

24,

29

26.

Hangu Ha pucyHke npsiMble, OCTpble W Tynble yr-
nbl. BbinMwK ux Homepa.

BbinonHW peneHuve € OCTaTtKkoMm.
36:7 44:5 60:8 80:12 44:18

3anuMwu no 3 uucna, Npu AeNeHWH KoTopbix Ha 8
B octatke nonydaetca 5; 6; 2; 0.

Bbivger nu KBagpaTHas npPOBONIOYHAs paMKa Cco
CTOPOHOW 7 CM W3 TPEyrosbHOW paMKH, Kaxpas
CTOpoHa KoTopow paBHa 9 cm?

Ha oHOWeEeCKUX COpPEeBHOBaHMAX MO MNNaBaHUIO Ha
100 m KocTte octanocb npon/biTb YETBEPTYIO 4acTb
AUCTaHuuM, a Bute — natyilo eé uacte. Kro u3
HUX 6nMKe K (DUHUWY W Ha CKOJIbKO MeTpoB?

7m8 avm O78 am %5 ecm O 8 am 9 ™
6 am 5 ecm O7 am 18mMm O 1 cm 8 MM

Uto Gonblue M Ha CKOJbKO:

1) 45:9 wnm 42:67 8:8 v 9-77

2) 18:2 wnu 27:9? 56:7 wnn 24:6?
72:4  51:17 98: 14 99:9+32:2
96:3 54:18 84:12 96:8+75:5

1) JlomaHas COCTOMT M3 4YeTblpEX OAWHAKOBbIX
3BeHbeB, ANMHOW 3 cM  Kaxpoe. Hawgu panuny
3TOU JIOMaHOM.

2) HauepTu nomaHylo TakoOW e [AJIUHbl, HO COCTO-
AWYIO W3 TPEX 3BEeHbEeB OJIHOW [JIWHbI; Pa3HOW
LONUHDI.

Hayept B TeTpagu NATUYronbHWK, B KOTOpPOM Oy-
net 2 npsMmbix yrna, 2 Tynbix ¥ 1 ocTpbit yron.

MepectaBb KapTOukW TaK, uTobBbl pPaBEHCTBO CTano
BEPHbIM.

..‘6'|4 12| = 49
Haiau pasHbiMu cnocobamu nsowagb AaHHOW hu-
rypbl.

85

N 5
1 3\7 6
9 10|13 14
8 112 15
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3AJAYU-PACYETDI

KaxpoMmy yenoeeky eXeaHEBHO MNPUXOLAMTCA pellaTb nNpakKTUYecKue
3ajayd. Hanpumep, Hago paccuuTaTb, Korga BblexaTb M3 AoMa Ha BOK-
3a/1, 4toObl He ono3gaTtbh Ha NOe3f M He O4YeHb [O/Mr0 AaTh Hauana
nocagku. Yacto npuxomuTCcs paccuuTbiBaTh, 4YTO BblOpath B Oydere Ha
obepn, 4Tobbl XBaTUNIO TEX [eHer, KoTopbie uMeloTca. [MopTHuxa peluaer
3ajavyy, Kak CKPOWTb M CWWTb Ty WM MWHYKO Beulb, 4ToBbl MaTepuana
XBaTUNO W He Obino nuwHUX obpeskos. Xopowas X03fWKa MNOCTOAHHO
YYWUTbIBAET, KakuWe AOXOAbl €CTb B CEMbe W KaKue BO3MOXHbl pPacxofbi.
C KakuMu npakTU4YeCKMMM 3ajia4yaMu Bbl CTaNKUBaNWCb B XWU3HU? [lpu-
BEAUTE NPUMEPDI. :

[laBaiite BMecTe coctaBuM M pelwMMm Takylo 3ajady. Hapo paccuutathb
BPEMS BbIXOAA M3 [OMa, 4YTOObl He ono3aath K Hayany 3aHATWM B LUKO-
ne. Pacckaxute 3apmadyy. Ham u3BecTHO Hauyano 3aHATUM B LIKONEe —
8 4 30 MuH, HeusBecTHO BpemMs Bbixoga M3 goMa. 3anuwem B Tabnuuy.

Bnusko Haneko
Hauano 3anstuni — 8 u 30 muH
Bpema npuxopa B wkony 8 4 20 MuH | 8 4 15 MUH
Bpemsa, 3atpadeHHoe Ha pgopory | 15 MuH 30 MuH
Bpemsa Bbixoga 3 poma 8 45 MUH | 7 4 45 MuH

Mbl yunu B pacuyértax TONbKO paccTtosHue (OT Bxoga B LWKOAY A0
Knacca, OoT goma A0 LWKOAbl) M NOAyyYund Aea oTBeta. A 4TO eleé Mo-
JK€T W3MEHUTbCA B YC/NOBWU, YTO WM3MEHWUT OTBeTbl? Yem oTauualoTCs
3apaqu-pacyétbl? OtBeTbl Ha BOMPOC 3ajauyd 3aBUCAT OT MPaBU/IbHOCTH
nogbopa HeAOCTAOWMX [aHHbIX.

Ymo Hado 3Hame, 4ymobbl KAK MOMCHO npPaBuibHEE paccyumame:
® cmoumocms omnpaBneHus no noyme nucema, no3opaBumenvHou

omKpeImku, BaxcHo2o0 OoKymeHma;
® cmoumocme nodapka Oss Odemel u3 demckoeo doma, B Komopelu

Bxodum:

— HECKO/IbKO U2pyuiex,

— KHuz2a, KoHghemol u ynakoBowHas bymaea;




» Kkakywo Beibpames kHuzy B8 6ubnauomeke, 4mobbl npodumame €€
30 BeceHHUE KAHUKYAbI?

Mpouutante pacckad H. H. Hocosa «MuwkuHa kawa» W CTUXOTBO-
peire C. B. Muxankosa «KagHbii BapraH» (apmsHckas ckaska) W OT-
BETbTE, Kakue OWWOKW [AONYCTMAM repou B 3ajadax-pacyérax.

Y3naWte y csBoux 6nu3kux (B cBOEH ceMbe, y POACTBEHHWKOB, Y
3HAKOMbIX), KakuWe 3a[auyu-pacyéTbl UM MNPUXOLMTCA peLlatb, Kakue
TPYAHOCTM OHW MCMNbITHIBAIOT MPM pelleHWH, rae y3HaloT Heobxopumble
CBEeHUs AN NPaBWU/IbHbIX PacYEToB.

Hap npoektoMm «3afauu-pacuétsi» Lenecoobpa3Ho pabotath B rpyn-

nax. [MpoMeXxxyTouHblM pe3ynbTaT — OOCY)KAEHHe COCTaBNEHHOW W pe-
WeHHOM 3agauM B Apyroi rpynne (no >pebuio). 3aBeplialouiMi pe-
3yNbTaT — KapToTeKka 3ajauy-pacyétoB, KOHKYpC B pelleHuu 3apad

C HepoCTalWMMK AaHHbIMU. Bbibepute KOHKPETHYIO TeMmy CBOero npo-
eKTa, pacnpeaenute paboTy Mexay u/ieHamu rpynnbl (KTO Kakylo WH-
chopmaumio byner cobupatb M K KakoMy CpPOKy, KTo OypeT cocras-
NATb, KTO pelatb, KTO O(OPMASTb 3ajadyy 4 eé pelueHue).

Tembl npoekToB:

3atpatbl BpEMEHW Ha 3aHATUS B LUKONE NO [AHAM HeAenu, B TOM
yucsiie U Ha [ONOJSIHUTE/NIbHbIE 3aHATUSA B KPYXKaX, CeKUWaX W T. 0.

» 3artpatbl BpeMeHW Ha MOCTOsHHble AoMalHWe paena (yxon 3a KOM-
HaTHbIMW PAaCTEHUAMH, LOMALIHUMM >KUBOTHbIMM, NMOMOLLbL B3POC/IbIM)
3a 1 Hepenio.

e 3atpaTbl BpeMeHW Ha pa3Hbie BWAbl OTAbIXa (NPOrynKu, 3KCKYPCHM,
NnocelleHWe TeaTpoB, My3eeB, YTeHWEe KHWI, NPOCMOTP Te/IeBU3UOH-
HbIX nepegad W Ap.) B TedeHwe 1 Mecsua.

o JleHexxHble pacxofbl Ha 3KCKYPCUIO, NOCELLeHWe TeaTpa Wau My3es,
Ha noe3aKy 3a ropog WAM B rOpoA.

o Pacuér konuyectBa M CTOMMOCTHU MOKYMKH:

— oboeB Ans OKNEeWKU OOHOM KOMHATbl B CBOEM KBapTWUpE;

— TMJIMHTYCOB 4 OOpAIOPOB A8 PeMOHTa ABYX Pa3HbiX KOMHAT;
— naka Ana MOKPbITUA [OepeBAHHOro wu3agenua (nonku, creHaa,
KPbIWKK CcTONA).

o Pacuér nnowapgu, 3aHMMaeMoOM CNOPTUBHbIMU CHapRAaMU B LUKOJ/Ib-
HOM cnopT3ane, M naowagu 3ana, Kotopas MPUXOLAUTCA Ha O[HOro
yenoseka BO BPEMS ypoKa (U3KYNbTypbl.
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10.

11.

NPOBEPUM CEBS _
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Bapuanr 1

Bbibepu npasunbHbIM OTBET.

e

A

3apaHue

YKaxxu BblpakeHue, paBHOe MO 3Ha-
YeHuio BbipaxkeHuo (7 + 11)-5.

Ykaxu npowusseneHue uucen 15 u 6.

',ﬂ,ennmoe 56, penutenp 4. Ykaxwu |

HacTHOe.

YKaxku BblpaKeHWe, paBHOE no 3Haue-
HUIO BbipakeHuio (48 + 36) : 12.

YKaXKu 3HauyeHue BbiparKeHUs
(35 + 40) : 15.
YKaKu 3HaueHWe BbipakeHus 18- 4.

YKaxku OCTaTtKkd, KOTOpblie MOryt nony-
YyatbCa NPHW pOeneHuHu 4Yucna Ha 3.

YKaxu uvactHoe W OCTaToOK, KOTOpbIe |

nonyyarca npu pgeneHun 49 Ha 6.

YKaxu 4yacTHoe npu peneHuu 72 Ha
12.

YKaxu yacTHoe M OCTatok npu pe- |

neHuMn 5 Ha 9.

Kakoe uucno Hago 3anucatb B
OKOLWKO, 4TOBbI paBeHCTBO
39:[0 = 52:4 crano BepHbIM?

—y I IR A T T ATy
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BapuaHTtbl oTBeTOB

75+ 11
7-5+11-5
T+11-5

70 90

14 16 18

48 :12 + 36
48 +36:12
48:12-+36:12



Bapuantr 2
Bbibepu npaBusibHbIA OTBET.

3apaHue BapuaHTbl OTBETOB
4 . 12-4+9-4
1. Ykaxu BblpakeHWe, paBHOe MO 3Ha- 12-4+9
yeHuio BbipaxkeHuto (12 +9) -4, 12494

2. Ykaxu npoussegenue uucen 14 u 7. 98 88 21

3. Lenumoe 74, penutens 2. YKaxw 34 37 38

yacTHoe.
24:12 + 60
4. YKaxu Bblpa)KeHWe, paBHOE MO 3Haye- _ .
, 24:12+60:12
HUIO BbipakeHuto (24 + 60) : 12. 24 + 60 : 12
5. Ykaxu 3HaueHue BblpaXKEHUS 8 -7 6
(34 +62) : 16.

6. Ykaxu 3HaueHue BblpaxkeHus 17 -4. 68 62 78
7. YKaxu oOCTatkv, KOTOpble MOryT nosny- 1, 2, 3, 4;
YyaTbCs MPU OeneHWu uucna Ha 4. 1, 2. 3

5 (oct. 3)
8. Ykaxu uyacTHOoe M oOcCTatoK, KOTOpble 6 (oct, 1)
nonyyarcs npv peneHun 37 Ha 7. 5 (OCT. 2)
9. Ykaxu uactHoe npu pgeneHud 75 Ha 7 5 4
15.
10. Ykaxku uactHoe M OCTatoK npu Je- g Eg?’ ?;
neduwn 7 Ha 9. T
9 (oct. 7)

11. Kakoe uwucno Hapo 3anucatb B
OKOLLKO, 4TODObl paBeHCTBO 4 16 8
64:1= 80:5 crano BepHbIM?
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3AZIA4YU-PACYETDI

1. luma xoTen W3roTOBWUTb TaKylo LUAXMaTHYIO [OCKY.

Kaxpas knetka Ha atoi gocke — 1 cm?

1) XBatut nu emy gns 3Toro Kycka KapToHa KBajapaTHOW
cdopmbl, AnMHa cTOpOHbl KoToporo 1 am?

2) CKONbKO KBaapaTHbIX CaHTUMETPOB KapToHa Yy Hero
ocTaHeTcs?

3) Y3Hau nnowanb TpEX PAAOB K/ETOK, CEMW PSOOB.

4) Yto MOXHO cKasaTb npo nnowagu 6enbix W 4YEPHbIX
KNeToK, He Bbluucnsasa ux nnowanen? O6bAcHM nouemy.

2. Y [Dawu ectb Hebonbwas wkartynka. Kpbilwka 3TOM LWKa-
TYNKW WMmeeT npsimoyronbHyto c¢opmy. E€ pgnuHa 1 gm, a
wupuHa 8 cm. Jlawa nopbupaer AR YKpaleHWs KPbIWKW
PUCYHOK, KOTOpbIM MO pa3mepaMm Oyper TakuMm e, Kak
kpbiwka. Cectpa npepnoxuna 3 puUCyHKa: naowagb
nepsoro pucyHka 1 am?, Broporo — 70 cm?, a TpeTbe-
ro — 80 cm? Jlawa nokasana HarnsgHoO, YTO HWU OAMH
M3 PUCYHKOB He MNOAXOAWUT ANSA KPbIWKKA LWKATYKH.
O6bsicHu nouemy.
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HyMEPALIIUA

R

1 eguMHUUa 1 pecAToK 1 coTHA
10 ea. = 1 nec. 10 pec. = 1 cot.

AT T ST gl

S THLR '
COTEH — WeCcTbCOT. \

1 coTHAa — CTO. )

2 COTHU — QABECTH. 7 coteH — CE€MbCOT.
3 coTHu — TpHCTA. 8 coreH — BOCEMbCOT.
4 coTHu — ueTbipecTa. 9 coteH — AEBATbHCOT.
5 coteH — MNATHCOT. 10 coTteH — ThbiCAYA.

Yto y3Haem. Hemy Hay4Ynmcs :

e Y3HaeM Ha3BaHWA YMC/IOBbIX Pa3pAAOE.

o Byaem Y4MTbCH:
obpa3oBbiBaTh, YMTaTb, 3anucbiBate W cpaBHWBaTb
TpEéx3HauHble 4YHUCN;
3anucbiBaTb 4Yucna B BuAe CyMMbl paspsAHbIX Craraembix.

iy et TP T TV TR

————CEEEEEEWT ]



10 ea. =1 pec.

10 pec.=1 cor.

10 cot.=1 TbIC.| |

NMPOAOJIKH
PAOA YUCEN:

10— 0

1 — 1
12 — 2
15— 0
19— 4
20— 0
73— 3
3—0
37 —0
41 —0

]

Co

Mo pucyHKy Ha npegbiayuied CTpaHWLle PacCKaXku,
KaKk M3 coteH obpasyetca Thicaya.

[ehcTBus Han COTHAMM BbINOAHAIOT TaK e, Kak
Hal eAuHULAMM,

8 cor.+1 cor. 3 cor.* 3 1 Thic.— 1 cor.
9 cotr.—6 cor. 8 cor.: 4 1 TbiIC. — 5 corT.

1) Mpubasnait k pessaHocta wectv no 1 go cra.
2) Mpubasnain k psymctam no 100 go ThicsuM.
3) Bbmuwuran u3 geyxcotr no 10 go cra.

4) Bobmwuran u3 pesatucotr no 100 pgo Hyns.

(YctHo.) Ckonbko koneek B 1 p.? 8 3 p.? 8 5 p.?
Ckonbko caHtumetrpos B 1 M? B 2 M? B 10 ™?

Ha ckonbko npoussepeHve uucen 12 u 8 6onblue
ux cymmbl? Bo ckonbko pa3 oHo 6onbue, yem 8?

Ons ypokoe Tpyma kynunu 3 Habopa UBETHOW
6ymaru, no 12 nuctros B kaxaom, ¥ 50 nuctos
6enoit BHymaru. Ckonbko Bcero nuctos Oymaru
Kynunu?

29:5=0 (oct. 0) 35:0=4 (oct. 3)

62:17=0 (ocr. 0) 35:0=2 (oct. 5)
88:22 72:4—8-2 13+(87 — 82)
99:33 96:8+3-7 44:(36 + 8)

(YctHo.) HyxHo BbiBe3TH u3 neca 35 OpéseH.
TpakTop 3a oauWH pa3 BbiBO3WT 9 OpéseH. Ckosnb-
KO pa3 TPaKTOpy HYXHO Cbe3guTb B nec?

Bbiuncnu.
1 ™ic.— 3 cort. 9 cor.:3 1 cot."7



Y3HaeM, Kak 0OpasyloTcs W HasbiBalOTCs TPEX-
3HauHble uucna.

CoTHu Hecatku EavHuybl
.
cTO ABajuarb TpHY
- —
5 cot.|2 pec.| 0 ep. L3 corT. -!0 nec.| 2 ep. |
NATbCOT ABaAuUaTh TpUcTa fABa

Ckonbko BCeEro nanoyek, €cnu B3ANU:

1) 2 nyuka no 100 nanouek, 4 nyuka no 10 na-
JIOYEK M O nanoyek;

2) 5 nyukos no 100 nanouek W 7 nanouek?

Kak ¢ nomouwpio nanodek W3006pa3utb uucna: Asec-
TW Tpuauatb WecTb? TpUCTa NsATb? BOCEMbLCOT?

HazoBu uucno, KOTOpoe COAEPXMT:
6 cor. 4 pec. 0 egp. 1 cor. 0 pec. 8 egm.

[pysoBas MmawuHa pacxoagyeT 3a 1 4 pabortbl
15 n roptoyero. Ha ckonbko 4acoB paboTbl XBaTHT
45 n ropioyero? 60 n? 90 n?

lpy3oBas MaluuMHa npu nepesoske mebenn uspacxo-
posana Ao octaHoeku 48 n roprodero, a nocne
octaHoBkM 32 n. Ckonbko vacos 6bina B nytM ma-
wuHa, ecnu 3a 1 u pacxogosanoce 16 n ropiouero?

44:2 66: 3 88:2 88: 4 66:2
44:22  66:33  88:22  88:44  66:22
80— 165 90: (6 - 15) 78:(13—-7)-0
70+2- 12 68:(72: 18) 64:(39—7)-1

HazoBu 4uCno, KOTOpPOE COLEPIKMT:
7 cor. 0 pec. 1 en; 4 cor. 9 pec. 0 ep.
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BblYUCIU.
HANOW
NINLWHEE
BbIPAXKEHME:

28 - 2
8 - 7
4 -14




HWLbI, AECATKM, COTHW. DBypem yuuTbcsi 3anucbiBaTb
TPEX3HayHble 4ucna.

’ Y3HaeM Ha3BaHWA pPa3pAafoB CYUETHbIX eAWHML: enu-

H
Bcnomuu, uto 10 eguHuy — 310 1 pecsTok,
10 pecstkoe — 1 cotHs, a 10 coteH — 1 Thics-
ya. Ha kakom m™ecrte, cuuTas cnpasa Haneeo, 3a-
| MUCbIBAIOT eAWHWULbI? [EeCATKU?
. CoTHuM 3anucbiBalOT Ha TpeTbeM MecTe, CcyuTas
| cnpaBa Haneeo.
PaccmoTpu, Kak 3anucbiBaloTCs uYWcnia, npejcras-
NeHHble Ha KaKaoM pucyHKe. HasoBu 3Tth uumcna.
@ 3 2 7 3 2 0 3 0 7

Mpouutain umucna: 894, 809, 408, 900. Ob6wbACHM,
yTo obo3HayaeT Kagas uudpa B 3anNUCU 3TUX Y-

cen.
EauHMUbl — 3TO edWHWUbl MepBoro paspsga;
LOECATKU — efAWHWUbl BTOPOro pas3psjaa;

COTHU — eAuHWLbI TpeTbero paspsja.

OrtcyrcTteue eguHul, Kakoro-nubo paspsga obosHa-
yaetcs uucppon 0.

1) 3anuwu noboe ofgHO3HAYHOE uuCciO W noboe
[BY3HayHOE YMUCNO.

2) Mpouutan uucna: 100, 250, 606, 999.
O6bsicHM, noyemMy TakuMe 4YWCna Ha3blBAOTCA TPEX-
3HAYHbIMKU YUCNAMM.

3) Yucno 1 tbicaua 3anucbisaetcs Tak: 1000.

3anuwy M NpouYMTan YMcna:

2 cotr. 8 pec. 3 en.; 4 cor. 6 pec. 0 en.;

5 cotr. 0 pec. 1 en.; 7 cor. 0 pec. 0 egp.
EQuHULbl Kakoro paspsga He MOryTt OTCYTCTBOBAaTh
| B TPEX3HauyHOM uyucne?
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540 ecv=01 m [J am

125 ev=0Owm Oagm UcM 86 mm=[ cm [ mm
42 pm=01 m [ aom

Coctasb no Tabnuue 3agayy 4 pelm ee.

Pacxon B peHb KO‘""“efTBO O6wur pacxop
OHen
OJauHaKkoBbIM 6 pnei 12 kr
? 60 «r

B cronoson 5 pgHeint pacxopmosanu no 12 kr Kpy-
nol, a 2 gHa — no 9 kr. CkonbKo Kpynbl M3pac-
XOAOBasiM 3a BCE 3TU AHU?

3anuwun 3agady B Tabnuuy W pewud eé.

Haueptn B TeTpagu npsMOYronbHMK CO CTOPOHaMM
3 cm u 6 cm. Packpacb ero TpeTtblo 4HacTb U Bbi-
Yucnv eé naowanpb.

80 — 40 (5 + 35) 60:3+2-6 (49 — 42):7
57 —27:3+24 60:(3+2)-6 (54 —24): 6

10. HangM yacTHoe M OCTaTOK W BbINOSHU NPOBEPKY.

51:7 59:9 78: 11 60:25 37:10

Ucnonb3ys napbl 4YUCNOBbLIX BbIPaXXE€HUU, COCTaBb
BepHble paBeHcTBa: 60:4; 48:3; 90:6; 84:7;
36:3.

Hauept B TeTpagu [Be Takue uUrypbi.
MNpoBean B KaXKAOW M3 HUX [OBa OTpe3Ka TaK, 4To-
Obl Ha uepTe)xe, KPoMe [aHHOW huUrypbl, cTano:

1) 2 TpeyronbHuka, 1 nNpAMOYronbHUK W 2 nNATU-
YroNbHWUKA;

2) 2 TpeyronbHWKa M 6 YeTbIPEXYroNbHUKOB.

3anuwm ¥ npoyUTam:

9 cotr. 7 pec. 0 en.; 8 cor. 0 pmec. 0 egn.
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2 2)8-44-20
3)4.3.10

h

Pacckaxku, Kak nonydaertcs Kaxpaoe cnepyioliee
yucno npu cyéte? [lpucunTbiBad MO OAHOMY, Hauu-
Has ¢ uucna 100: 101, 102, ...

BctaBb nponyuieHHbie uucna B KaKaoM psay.

1) 196, 197, 198, ..., ..., 201, 202, 203;
2) 903, 902, 901, ..., .., 898, 897, 896.
319 +1 940 -1 509 + 1 800 — 1
760 — 1 439 + 1 690 — 1 299 + 1

CkonbKo Bcero KpagpaTtHbIX CaHTUMeTpoB B 4 am2?
B 5 am?? B 4 gm? 5 cm??

Kynunm 3 wanku no [J p. u cronbko ke wapgos
no [ p. Ckonbko ctouna nokynka? [llopgbepu npo-
NyLleHHble 4YuMCNna W pelin 3agady pasHbiIMU Cnoco-
Hamu.

CoctaBb NO BbipaXXEHUAM 3ajayu M PELUU MX.
12-4+8-4 {7+ 3)*5 23-3+11:2

a [12] 11(10] 9 6 |32|48|56/|64

a8 6:8
90—48:3 (56 +28): 14 9-9-8-5
(90 — 48):3 56 +28:14 9-(9—8)-5

1) Haueptv pBa KBagparta: CTOpoHa OAHOro 3 cM,
cTtopoHa gpyroro B 3 pasa 6osnbwe. Bo ckonbko
pa3 nnowaab BTOPOro Keagpata 6onblie nnowaau
nepsoro?

2) Bo ckonbko pa3 nepuMeTp BTOPOro KBagparta
Honblue nepumeTpa nepsoro?

tg+1 80:8-0 (84—77):1 (9—-9):8

10. CpaBHM npou3BeAEeHUA, HE BbIYUCASAA WX 3Ha4eHue.

3anonHKM NPONYCKM.
901, 900, ..., ..., 897, ..., ..., 894.
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Y3HaeM, KaKk MOXHO MOJYy4YUTb UUC/IO, KOTOpOE "
Gonbwe wWAM MeHblwe pgaHHoro B 10  pas;

B 100 pas.

3anuwu uyucno 3. Mpunuwm K Hemy cnpasa uudpy :
0. Ha kakom Mecte Tenepb CTOMT uucdpa 3 MU 4TO |
oHa obo3HauyaeTr? Bo ckonbko pa3 3 pecstka Gosnb-
we, yem 3 eaunuubl? Cpasnu Tak xe 9, 90 u 900.
Kak wuamenutcs uyucno 200, ecnu B ero 3anucu
cnpasa otbpocutb 1 Hynb? 2 Hyns?

Yeenuub 8 10 pas uucna: 8, 12, 35.
Ymenbwu B 100 pas uucna: 700, 400, 100.
Ymenbwu B 10 pa3 uucna: 840, 900, 360.

Ha kaxpom 3taxe [OEBATUITAXKHONO AomMa No Tpu
kBapTupbl. Homepa kBapTMp Ha CeAbMOM 3Taxe:
127, 128, 129. HaszoBu HOMepa Tpex KBapTUp Ha
CNenylolleM 3Taxe; Ha npefbiayleM 3Taxe.

B nbpkHOM actacpere yyactBoBanu 9 KomaHAa Malb-
uuKoB, nNo 8 uenosek B Kaxaow, u ewé 24 pe-
BOukU. Bo ckonbko pa3 6osblie Manb4uKOB, HEM
NeBouYeK, ydyacTBosaso B 3cTaderte?

M3amenu Bonpoc, 4tobbl MOCNEAHWM [EUCTBUEM MpU
pelieHun 6bino BbluMTaHMe. Pelwn HoBylO 3agady.

1mO 10 am
1 MmO 10 cm
1 ogm2 O 10 cm?

1 am O 10 cm
1 am O 10 mm
1 ecm2 O 100 mm?

Pewu ypaBHeHWs W chenad npoBepKy.

x:3=17 49 — x=128 64:x=4

28 +42:7—6 100—7-8 74: 1=8 (oct. )
96—72:9+15 | 90—8-8 ‘ 65:0=7 (ocr. O0)
32+56:8—17 80—9-8 85:0=9 (ocr. 0)

1) PaccMmoTpu, Kak cocCTaBneHbl pagbl M3 duryp.
2) CoctaBb BCE BO3MOXHble TpEX3HauyHble 4KCNa,
ucnonb3ys uucdpbol 2, 7, 5 U He NOBTOPAS OAHY W
Ty e uudpy B 3anucu OAHOro 4wucna.

Ymenbwu B 100 pa3 uucna: 600, 200, 800.
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Bynem yuutbcs 3anucbiBaTh Tpéx3aHauHble uYucna
KaK CyMMy pa3psfgHbiXx Craraembix.

Paccmotpu Ttabnuuy.

H
((% Yucno Cymma paspsagHbix cnaraembix
425 400+ 20+ 5
640 600 + 40
903 900 + 3
1. 3aMeHu uucna CyMMOMW paspsAHbIX Claraembix.
309=0+0 970=0+0 222=0+0+0
806 =0+ 0 250=0+0 dq6=0+0+01

2

Paccmotpu cymmbl. Bbinuwu uucna, kotopble npeg-
CTaB/ieHbl B BWAE CYMMbl paspsfHbiX cnaraembix,

960 + 6 600+ 40+ 5 800 + 20
349 + 1 600+ 300+ 9 800 + 2

Mama cobpana 8 KOP3WHOK BMWHM, MO 3 Kr B
Kapaoh kopauHke. M3 14 kr oHa cBapuna Ba-
peHbe. CKONMbKO KWIOrpamMMOB BMLUHW OCTanocChb?

Ha pucyHke nokasaHa uacTb napkerta, KOTOpylO Ha-
Ao 3ameHuTb. Kaxkapih KBajgpar napketa COCTaBneH
M3 yeTbipeéx pouleyek. CKOMbKO BCEro HyXHO mole-
yek? O6bsAcHM, Kak pewanud 3agady Kons u HOpa.

Kons: tOpa:

4-6+4-3 4-(6+3)

14-6:4 115342415 (48 +16):4
18-4:6 18-5—-3-16 (75—25):5
195 1 16-4—4-12 (96 —32):2

Kak nepenoxute 2 nanoyku, 4tobbl nonyyunochb
5 OMHAKOBbIX KBagpaToB?

3aMeHW UYMCNO CYMMOM paspsifiHbiX Craraembix.
648 707 830
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Ucnonb3yss pUCYHOK, OODBACHW 3anuch U BbINOJHK
BbIYUCNEHUSA.

Pewu c obObsCHEHWEM, WCNOMb3YA PHUCYHOK:

200+ 10+ 3=213 210+3 213—13
213=200+ 10+ [ 203+ 10 213 —-200
200+ 13 =1 213~ 10 213—3

1.
300 +60+3 509 — 500 704 + 80 860 +7

296 —90—6 900 + 20 654 — 54 435—30
“| @ |9]99(999 ¢ (10 (100 {1000 56 : 8
a +1 c-1 9.6
56 : 7
905= 0+ O 820=0+0 199=0+0+0 6-9
4. Yemy paBHa naowalb KBagpata CO CTOPOHOM 8 - 7
? ? ?
9 om? 9 cm? 9 wm? 54 : 9
5. Kynunu 5 pyuek no uewe [ p. u 3 kapaHgawa 7.8
no ueHe [] p. Ckonbko ctouna 3rta nokynka?
JlononHW ycnoeue W pelu 3agauy. 54 : 6

6. Or moma po paborbl mame HyxHO exatb 20 MuH
Ha aBTobyce u eweé 10 MuH uatu newkom. Ckosnb-
KO BPEeMEeHW Yy Heé yxoauT Ha [opory OoT AoMa Ao
pabotbl # obpatHo 6e3 yuéta BpeMeHW OXWAaHWUS
aBTobyca?

719—19-2+ 34 78:(64 — 58) 45:15
98 -20—-6-12 9-(42—37) 96:24

#. Bbluucnu 3HauveHus BbipakeHuW. Pasbeit BbiparkeHus
Ha 2 rpynnbl pasHbiMK crnocobamu.

590= 0+ 0O 208 =0+ 0O 367=D+D+Dq
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Bynem yuutbca cpaBHMBaTb TPEX3HAYHble YucCna.
Tpéx3HayHble 4YMCna MOXHO CpaBHMBATb Tak:

H 1) Mo uucny coteH.
g% Hanpumep, 700 > 698, tak kak 7 cot.>6 cor.
2) Ecnu uyucno coteH OAMHAKOBO — MO YUCNY [AEcCAT-

koB. Hanpumep, 829 <832, tak kak 2 pec.<3 pec.
3) Ecnv M uucno coTeH, U 4YUCNO [EeCATKOB coBna-
JAlOT — MO YUCNY efuHML,.

Hanpumep, 346 > 342, tak kak 6> 2.

1. MNpouuTan TeKCT, 3anuwK 4Yucna B nopsigke YyObi-

BaHMUA.
O3épa wWMeloT pasnuuHylo rnybuHy. [nybuna Jla-
8 -5 [OXCKOro o3epa — [JBecTM TpuAauaTb MeTpOB,
y R OHexckoro — CTO ABajuaTtb CeMb METpoB, a O3e-
38 :8 pa Wccbik-Kynb — LWeCTbCOT LWeCTbecsT BOCEMb
3 METPOB.

§ 1B @ 2. 860 O 680 101 O 110 499 O 500
8 -9 729 O 735 350 O 305 380 O 379
8 -3 3. 264—60+1 700 —1-—600 809 +80 + 1
d -3 900 + 99 + 1 400 —1-—300 390—-90—1
g « 2 4. Pewwu ypaBHeHHS.

x+3=27 x—3=21 x-3=217 x:3=21
10 - 8

5. Hawgu 3Hayenus uwactHoro a: b npu a=88, b=22;
a=288, b=2; a=288, b=1.

6. B npownom rosy B 3anoBefHUKe 3aroTOBWMIM Ha
3umy 14 croros ceHa [ANs NOLKOPMKWM /OCEH, a B
aToM rogy — B 3 pasa 6onbwe. Ha ckonbko
Oonblue CTOroB CeHa 3aroTOBU/IM B 3TOM roay?

@ b 468 O 368 243 O 253 379 O 377
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Ckonbko pecsitkoB B 1 cotr.? B 2 cot.? ‘

Ckonbko eguuuy B 1 cotr.? B 2 cort.?

1 cor.=10 pec.=100 ep.
10 cotr.=100 pec.=1000 eg.

1 cotr. 2 pec.=12 pec.= 120 ep. m m

1) Ckonbko Bcero pecsatkos B uucne 1507 270?
400? Ckonbko Bcero coteH B yucne 300? 900?
2) Ckonbko epguHuy coctasnsotr 25 pec.? 5 cor.?

1) Poct manbumka 1 m 27 cm. Ckonbko 310 caH-
TuMeTpoB? M3mepb M 3anuwiM CBOM POCT.

2) Wwupusa okHa 150 cm. Ckonbko 3to peuumer-
pos?

L0 m 15 cMm=815 o™
LI m 6 cMm=906 c™m

340 cv=010 M O gm
500 cv=01 am

MNpenctasb B BMAE CyMMbl pa3psfHbiX cnaraembix
yucna: 160, 207, 345.

5. 400+80—1 978—8—1 300+ 74
750 — 50+ 1 500+ 99 + 1 374 — 300
6. 1) OnuHa nepsoi CTOpPOHbI TpeyronbHuka 18 cm,
BTOpOW — B 3 pa3a MeHble, a A/NMHA TpeTbew
ctopoHbl 14 cm. Haigu nepumerp 3TOro Tpeyrosnb-
HUKa.
2) CoctaBb 3ajjauu, KOTOpble pelarTcs Tak:
18+ 10+ 20 18+10+10-2 18+ 10+ 18:2
7. 860 — 800 (80—45):5 9+ 9+ 78
700 + 50 98 —84:7 5:9-7-6
999 — 90 90 -51+9 5 {9—T)~6

o

Hangn uvactHoe u ocratok: 71:8, 83:7, 9:11.

Bbiuncnn 3HadeHus BbipakeHul. Pasbei Bbiparke-
HUA Ha 2 rpynnbl pa3HbiIMK cnocobamu.

MpoBepouHbie pabotbl, c. 68, 69.
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_ A, R i P |

v O v o U “V"}-

CTPAHM'-H(M Vil )] J"OBOBHATEI":HBIX

i 'Ci‘r.-
%2% 1. MocmoTtpu, Kak Ha uudepbnare uucna ;-

o

3anucaHbl PUMCKUMU uudcpamu: | (1), //fcﬁ;é r
vV (), X (10). " e
1112 4 xp X1 1
10 X IT
9 3 IX III
8 4 VIII 18%
(il VIIyT V

3anoMHu 3tM uucpbl. OBpat BHMMaHWe, Kak C WX no-

MOLULbIO 3anucaHbl 4yucna: (2) v 11 (3), (4) w
VI (6), IX (9) v XI (11).

2. Il OV IX O VIII XIl O VI
VI O IV Xl O IX IV O IX

3. 3ano/iHM OKOLLKM.

mn+1=040 IV-Ill=01 Xll—1ll=0O

IX+1l=[ iV+ill=01 m+=0

4. B BbINIOXEHHbIX W3 nMafoyYeKk paBeHCTBaX C PUMCKUMHU
uucdpamu gonyuieHsl ownbku. Kak Hapo nepenoxutb no
OfIHOM nanouyke B KaX[OM paBeHCTBe, 4TODObl UCnpaBWTb
ownbky? 3anuiy BepHble pPaBeHCTBa.

Vi+I=YV X+ =Xl IX—=I=X
5. 3anvwy C NOMOLLbIO PUMCKKX UUdP:

CKONbKO Tebe nert;

ckonbko Tebe Oyper ner yepes 2 ropa;

ckonbko Tebe 6bino ner 2 roga ToMy Hasap.
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C nomowpto pumckux uucp |, V, X moxHo 3anucatb M
yucna, kotopble 6Gonbwe 12. Hanpumep, 13 — XIII, \0“/@/
' S

14 — XIV v ap. >

B 6ubnuoteke Ha OOHOW NONKe CTOSAM NO NOPSAKY TO- 6
Ma C TpWHaguaToro no fABajuatb LWeECTOM M3 cobpaHus 7/”0\\\
counHeHun JI. H. Tonctoro. HekoTtopble “3 Hux Bbiganu

yutatensiMm. Ha3oBM HOMepa BblAAHHbLIX KHMUT.

4

Kpome uudp [, V, X, ectb ewé u ppyrve pumckue
uudpsi: | obosnHauaer 50, C —100, [ — 500.
Hanpumep, uucno 60 3anucbisaetca | X, uucno 200 —

CC, uucno 700 — DCC.

1) Pacnonoxu uucna L, C, D, X &
NOPAAKE WX YBENUYEeHMs.

2) Pacnonoxu uucna CX, DC, LXX
B NOPAAKE WX YMEHbLUEHUS.

Mpouutan 3anucw.
1) Cawa uurtaer X V|| rnasy kHuru.

2) Mama B3sna B 6ubnuotexke X XI||
Tom couuHeHun J1. H. Toncroro.

3) Mockse 6onbwe uem DCCCL ner.
4) Poccuickomy oty 6Gonble uyem

CCC ner.




EavHuubl Macchbl

PaccMOTpU PUCYHOK M CKaXXM: Macca KovaHa Ka-

pamm
nyctbl Gonbwe wWnu MeHblie yem 1 kr? uvem 2 Kr?
Ytobbl y3HaTb TOYHee Maccy npeaMeToB, WCNOJb3y-
- IOT He TO/NbKO Kunorpamm, Ho W Oonee Menkyio
_ ‘L eluHULY Maccbl — rpaMMm. B ogHOM Kunorpamme
s 1000 rpammos.
] 1 xr=1000 r
Mpu ObiBalOT pasHbie:
1 «kr 2 Kr 5 kr
100 r 200 r 500 r
10 r 20 r 50 r

D 1r 2 r S r

Kakve rupu Hago B3aTb, 4TOObI nonyuutb 7 r?
80 r? 300 r? 600 r? 745 r? 900 r?

Hesouka kynuna 2 nadyku neyenbsa, no 200 r kax-
I:l pas, u 2 nauku yas, no 50 r kakpas.
MoctaBb BOMpOC W pewwu 3agady.

Pewwu ypaBHeHus.
100 + x= 200 x- 140 =140 390 — =90

328 —20 320:10—170:10 1000 — (200 + 300)
406 — 6 (750 —50): 100 - 1 1000 — (480 — 80)
0 5. Haueptv B Tetpagu nobyio durypy, Kpome npsMo-

YyronbHWKa, TaK, 4tobbl eé nnowanb 6Obina pasHa
12 cm2,

p Kynunu 3 nauku Badenb, no 100 r kaxpas. Han-
oM Maccy 3TOM MOKYMKH.
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TPAHWYKM 151 OBOHATEAbHBIX  QlIi0),
3AZIAYU-PACYETDI | =

Jluza yBnexkaetcs BbllMBKOW. HacTto oHa
BblLUMBAET KPECTUKOM no KaHee. Ha
3TOT pa3 OHa BbIlUMBAET mnanbMbl. XBa-
TAT /M €W KycKa KaHBbl NpAMO-
yronbHon copmbl anvHon 50 cm u wm-
puHo 30 cMm, ecnu Kknetka Ha KaHBe
B 4 pa3a Oosblue, 4YeM KneTtouka Ha
pUCYHKe?

Ha o6usky pguBaHa pacxogyioT 6 ™

TKaHW, a Ha OOBMBKY ABYX Kpecen — . :.;05"::.:':‘;’ |
3 M. Y Mactepa ectb 24 M TKaHWU. MO- ool 25|
KET NIk OH OOUTb 3TOW TKaHblO 3 [M- X 00 o [ ooadd o
BaHa W 2 napbl Kpecen? 1 pguBaH M |

4 napbl Kpecen?

M3 kycka TKaHM MOXHO cwuTb 12 NAAXKHbIX 30HTOB, pac-
X0fAys Ha Kaxgbii no 6 M. MoxHo nu cwutb 9 nanartok
M3 3TOr0 KyCKa TKaHW, €CAM Ha OfHY nanaTtky pacxopyloTt
TKaHM Ha 3 ™M 6onblwe, 4eM Ha OAWH 3OHT?

Qe o —~ )

Ons nokynku >xypHanoe «B cTpaHe 3HaHui» Mama pfana
fawe 100 p. Xsatut nu 3TMX [neHer, 4ToObl KynuTb 3 Bbi-
nycka 3TOro >ypHana, ecnud nepsbid Bbinyck ctout 30 p.,
BTopot — 31 p., a Tpetun — 29 p.?

Cpenan ycTHO NPUKUAKY, a NOTOM MPOBEPb BbIYUC/IEHUEM.
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CTPAHUYKN A1 JIIOBO3HATEJNIbHbIX

Cé@ - 1.PucyHku Ttpoux peren — Jlennl, Koctu v Onera — oto-

6panu pns BbICTaBKW. TONBKO Ha OAHOM M3 3TUX PUCYH-
KoB Obin u306paxkéH neusax. «Kto M3 Bac Hapucosan
nemsax?» — MNOUHTEPECOBaSIUCb OPY3bS.

[etu oTteetunu Tak:

— JTO He 1.

Kocts — MMewnsax Hapucosan Oner.

KTo e HapucoBan nensa, €Ciu TONbKO OfWH M3 3TUX
ABYX OTBETOB BEepHbIW?

3aKOHYU pacCy)KOeHuss M [au OTBeT:
Mpegnonoxum, uto oteer KocTtu BepHbin.

Torpna sepHbim Oyger u oteeT JleHbl.

3nauut, ortser Koctu HesepHbii, a oteeT JleHbl ....
CneposartenbHO, nemnsax ...

Paccy>xgatb MOXHO MW Tak:

Mpeanonoxum, uto oteer JleHbl HeBEepHbIW.

Torpa HeBepHbiM Oyger ...

3aKoHUM pacCyXfeHus, 3Has, YTO BEpHbIM MOXeT ObiTb
TONbKO OfWH OTBeT.
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et a o AR A e S P U et SN (A L e e - s

Y Anéwu w Konu Bmecte 11 mawwuHok, y BaHu # -
Komm — 12, a y Anéwu u Banu Bmecte 13 MawuHOK. \0”/0
CKONbKO MalUMHOK Y KaXX[oro Masbyuka? _ //}

Mopgcka3ka: AOragancs, Kak y3HaTb, CKOJIbKO Maluu- Q
Hok y Anéww, Konm n Banu Bmecrte. [lotom byner ner- _ =
KO OTBETMTb Ha BOMPOC 3ajadyw. '7”’0\\\@

BoryucnumensHas mawuHa pabortaet Tak:

Bxona:

v

Lenutcs uucno Ha 3 6e3 octarka?

V \ﬂa
3=5 3.3
CHauana onpepgenser:

Nlenutcs BBeséHHoe uucno Ha 3 6e3 ocratka?

1) Kakoe uucnio MONyYydTCA Ha BbIXOAE W3 MAWUHbI, ec-
nM B Heé BeecTM uucno 5; 2; 10; 14; 18; 427

2) Kakoe uucno BBenW B MAWuHY, €CNA Ha BbIXoAe W3
mawuHel nonyyunu uucno 13; 467

3) MocTtpoi cBOWO BblHUCAUMENBHYKO MAWUHY, NOXOXYIO
Ha 3Ty, HO C APYrMMW uucnamu. [opaboTtaih Ha Hew.

+ 8

Haueptn B TeTpagau Takou y3op.

ldo L

Mo kakomy npaBully OH COCTaBieH?
MosTopu 3ToT y30p eweé 2 pasa.
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9 YTO Y3HANU. YEMY HAYYUJIUCD

1. WUcnonb3ys cnepylowme cnoea, cocTaBb Ha3BaHWA
BCEX BO3MOXHbIX TPEX3HAUHbIX YUCEN W 3anuu 3TH

uucna.
NATLCOT LEBSHOCTO CeMb
TpUCTa | COpOK LEBATH

2. Wcnonbays uudcpbl 5, 7, 8, 3anvwm BCe BO3MOX-
Hble TPEX3HauHble 4ucna, He NOBTOPAS OO4HY WU Ty
e uucdpy B 3anuck uucna. CKONbKO coTeH, fe-
CATKOB W €AWHUL, B KaXKOAOM W3 3TUX uyucen?

3. lNpouuTai TekcT W 3anUWwK uucna uudpamu.
Kpokogun MoOXeT npoXkuTb [0 TPEXCOT NeT, CIOH —
0O BOCbMWAECATH, a nonyrai — [Ao cTa NATUAECATU
3AHUMA.- net. HasoBu 3T uucna B nopsfke ybbiBaHWs.

TE/IbHbIE 4. Bo [leopue cnopta B OfHOM psgy Obinu ceobog-
PAMRWN: Hble Mecta € 231-ro no 242-e. 3anuwu, Kakue
mMecta cBODOAHbI B 3TOM psay.

37 28 5. 3anuwu 5 uucen, B KagoM wu3 KoTtopbix 37 pe-
caTkoB. CKONbKO TakKWX YuCen MOXHO 3anucartb?

98 6. 38:2-4 45:3-6 36:2-5 84:6-3
75:3-2 84:2-1 72:4-3 91:7-6

24 35 90:6-4 66:3-0 56:4-7 85:5-4

7. Y Auu 40 p. Ckonbko OyO6nMKOB OHa MOXET Ky-
MUTb No ueHe 5 p. 3a 6ybnuk? 6 p. 3a 6yO6AMK?

13 8. 980—900—1 699 + 1+ 30 749 — 40 + 1
/N 890 — 90 + 1 399 + 1+ 60 679 — 70 + 1
a5\ .
Al 624 — 4 475 + 2 362—2 553 + 4
18 | 20 624 — 20 475 + 20 362 — 60 553 + 40

624 — 600 475+ 200 362 — 300 553 + 400

10. Bo ckonbko pa3 54 6Gonbuwe, uem 9?
Ha ckonbko 54 6Gonbwe, yem 9?
Bo ckonbko pa3z 10 meHbwe, uem 707
Ha ckonbko eguHuy 10 meHbwe, vem 707?

58



1.

12.

13.

14.

15.

16.

[ A

Bbinonxu neneHlHe C OCTaTKOM.
74:9 39:4 59:8 (32+19):7
68:8 43:7 55:6 (27 +28):8

3anosiHi NPONYCKU HYXKHbIMK YUC/IaMM. HAYEPTH

85:9=9 (oct. ) 73:00=9 (oct. 1) U PACKPACD:
56:6=0 (oct. 2) O0:8=7 (oct. 3)

B naByx swwukax 84 orypua. B ogHom Aumke
39 orypuos. Ha ckonbko 6onblue orypuos B ApYyrom
Aumke?

Numa npouutan kHury 3a 4 pua. Konuyectso
CTpaHWll, KOTOpble OH NpoYuTbiBan 3a fAeHb, [uma
3anucan B Takow Tabnuue:

NleHb Hepenw KOHH‘-IECTE_?pa:[:z"-IHTaHHbIX
MoHepenbHUK 13
Cpegna 7
Cyb6oTta 14
BockpeceHbe 11
3a 4 pHA 2

BbluMCM, CKONMBKO CTPaHUL, B 3TOM KHUre.

MoctaBb cKOBKM Tak, 4TOObI 3anucu Obinu Bep-
HbIMM.

69—54:3+6=063 69 —54:3+6=57

69 —54:3+6=11 69 —54:3+6=45

90 — (36 + 24) (88—64):4  48:(12+12)
28 + (72 — 50) 88— 64: 4 48: 12+ 12

PaccMOTpY, KakK COCTaB/ieHbl BbIPKEHWUS B KaXKAOM 0
cTonbuke, U NPOAOMKU CTONOUKK. BbinonHu BbluMc-

NeHUs.
19+19:0 11-22:2 (74 +26):10-9
18+ 18-1 22—33:3 (75+25):10-8

17+ 17:2 33—44:4 (76 +24):10-7
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56
100
34 27
13
95
48 15

18. Ha cknape [J Benocunemos. Cpefu HUX KEHCKMX

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

Benocunegos [l, mMyxckux — B 3 pasa 6onbue,
a ocrtanbHble Benocunegpl apetckue. Ckonbko gerc-
KUX BENOCUNenoB Ha cknage?

Lononuu ycnosue u peww 3agauy.

PacacoBann 16 kr kpynbi noposBHy B 8 nakeTos.
Ckonbko naketos noTpebyercsi, utobbl pacdacosaTb
90 kr Kpynbl, ecnu B KaXXAOM nakete Kpynbl Oy-
petr Ha 1 kr 6onbwe, yem 6biNo?

U3 10 kr caxapHoW cBEKNbI monyyaloT 2 Kr caxa-
py. Ckonbko KWNOrpamMMoB caxapy MOXHO Mony-
untb mM3 40 kr ceéknbi? u3 80 kr? w3 100 «r?

Bbluvcnn 3HaueHus BbipakeHun at+b u b—a, ec-
m a=23, b=100; a=100, b= 450.

a |26 9|82 c |72]60]37
6 3|4 k |4 2
a-b 96(63(82| | c:k 6 [37]44

B 6onbwoi 6upoH nomewaetrcs 15 n monoka, a
B GaHKy — nsaTtas 4acTb Mosoka W3 6ugoHa.
Ckonbko NMTPOB MONIOKa BXOAMT B OAHy OaHKy?
Ckonbko HyXHO 6aHOK, 4TOObl pasnuTb B HWUX MO-
NOKO M3 TPEX MONHbIX OGUAOHOB?

Ha cKONbKO MUHYT pgosiblue LWEN CrneKTakab, 4Yem
KMHODUNBM, eCn¥  ChneKkTaknb  NPOAOMKaNcs
80 muH, a kuHOpunbM 1 4y 10 mMuH?

L:6=7 (oct. 4)
0:4=9 (oct. 3)

65:0=9 (ocr. 2)
54:[1=6 (oct. 6)

92:23 96:24 66:33+99:9
68: 17 68:34 88:22+15-6
57:19 64:16 65:(213—200)- 10
52:26 44: 11 84:12-(307 — 300)
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27.1) CKONbKO MMHYT COCTaB/isieT TpeTbsi 4acTb uaca?
yeTséprasn? naras? pecstasn’?
2) Paccmotpu pucyHok. Kakue 3 mecsiua cocTtasns-
ot 3umy? Hasosu ux. Hasoeu netHue mecaupl,
OCEHHUE MecsALbl.

3) Kaxpgble 3 mecsaua, HauMHas C siHBaps, Ha3blBa-

loTcsi KBapTanom. Kakue Mecsupl BXOAST B NepBbid Ii /_’I
ksapTtan? Bo BTOpon? B TpeTwi? B uerépTbin? Ka-
KylO 4acTb roja COCTaB/sieT OAWH KBapTan? 00000

28. Ha Bonpoc «Kotopbii wac?» Manb4uKy OTBETHUIU:
«bez uvetseptu Tpu». OH 3Han, 4TO MY/bT(UIbMbI
no Tteneeusopy 6yayt nokasbisate B 15.00. He
onosgan nu OH?

29.
MpsimoyronbHUK
OnuHa (cm) 16 | 18 7 8 9
Lupuna (cm) 6141 3|7 6
Mnowanp (cm?) 72 45
Mepumetp (cm) 28

30. CKoNbKO BCero OfHO3HauHbIX u4ucen? [nOBy3HauHbIX?
TPEX3HauHbIX?

31. Haliau cpeou [paHHbIX 3anMced Te, B KOTOPbIX AO-
nyujeHa owwmnbKa, BbINONHW BbIYUCNIEHWUS NPaBUIbHO.

48:7=6 (oct. 6) 8:9=0 (oct. 9)
58:6=8 (oct. 10) 10:8=0 (oct. 2)
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MPOBEPUM CEBSI

I

Bapuant 1

Bbibepu npaBuibHbIKN OTBeT.

3apaHue

Kakoe uucno npu cuére cnepy-
eT 3a uucnom 569?

Kakoe uucno npu cuéte Hasbi-
BaloT nepen uucnom 5007

B kakom uucne 8 epuHuy BTO-
poro paspsgaa’?

Kakoe 4ucno 3anucaHo Kak
CyMMa paspsifiHbiX Charaembix

300 + 2?

. Kakoe HepaBeHcTBO BepHO?

Kakoe uucno meHblue, yem
5 coteH, Ha 1 eguHuuy?

Kakoe uucno pacnonoxeHo
mexay uucnamu 599 u 6017

CKonbKO BCero [ecsiTKoB B
uucne 496?

Kakoe uucno B psgy uucen
710, 723, 736, 749
byger cnegyowmm?

62

BapuaHTbi
OTBETOB

560 568
570

510 499
501

802 280
208

320 323
302

113 > 131
311 < 31
137 < 173

499 400
490

598 600
589

49 496
96

750 762
152



. Ckonbko

Bapuantr 2

Bbibepu npaBWibHbIM OTBET.

3apaHue

Kakoe uucno npu cuyéte Hasbl-
BaloT nepep uucnom 4907

Kakoe uucno npu cuérte cnepy-
eT 3a uucnom 7997

B kakoMm wuucne 6 epuHWy
Tpetbero paspsga?
Kakoe uucno 3anuMcaHo Kak

CyMMa paspsiiHbiX Cnaraembix
200 + 807

Kakoe HepaBeHCTBO BepHO?

Kakoe uucno meHblue, yem
8 corteH, Ha 1 eguHuuy?

Kakoe 4MCno  pacnonoXeHo
mexxay uucnamu 499 u 5017

BCEro
yucne 918?

OEcCATKOB B

. Kakoe wuucno B psagy uucen
698, 686, 674, 662
Oyner cnepyowmum?

63

BapuaHTbi
OTBETOB

489 491
500

798
699

800

567 618

306

820 208

280

346 > 364
634 < 643
436 > 463

700
798

799

500 502

489

91 9
18

650
672
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CTPAHUYKU Ans J"OBO.?HATEJ":HHX

10.

11.

MOMOTrAEM APYr APYrY
CAENATb LWAT K YCMEXY

BepHo? HesepHO?

MepBblt yyeHWK uYMTaeT BbicKa3biBaHWe. Bropo#
onpegenser, BePHO OHO WNU HEeT, WU AAET NpaBWib-
Hbl OTBET, €CNU JaHHOEe BbiCKa3blBAHWE HEBEPHO.
Mocne BbicKa3biBaHUA C HOMEPOM 5 yueHWKU Me-
HAIOTCS POJIAMM.

B uucne 824 uudpa 8 obGosHauaeT KoOAMYECTBO
COTEH.

B oaHon Tbicaue copepxutca 10 coten.

B uucne 953 copepxkutcs 9 eguHuy nepsoro pas-
psaa.

Echu uucno 900 ymeHbwuTb Ha 2, TO NONYYMTCS
899.

B uucnosom pspy uucno 800 Haxoputcs mexay
umcnamu 799 u 801.

Yucno 724 meHbwe, yem uyucno 742.

Yucno 283 MOXHO npeAcTaBuTb B BUAE CYMMb
paspsagHbix cnaraembix Tak: 2+ 80 + 300.

Ecnv uucno 518 ymeHbwuTh Ha 5 coTeH, TO nony-
yutca 18.

B uucne 601 comepxutca 6 coteH u 1 pecatok.

Ecrm k 2 pecatkam npubasute 6 coteH, TO nony-
yutca 260.

Nioboe TpéxaHayHoe uucno 6Gonbwe, yem noboe
ABY3HaYyHOE 4YWUCNO.

. 64
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CAOXEHHUE ¥ BBIYUTAHUE

200 + 100
40 20

3 B

200 + 100 .
40 + 20 “

3 +9 E

Yro y3Haem. Hemy Hay4UMCH

i

i

Y3Haem 1np YyCTHOTO anrop e E
CNOXXEHUA U BbIYHUTaAHHUA. 1
ByaeM YYMTbCA NpUM np n %
pepenax 1000 E
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HABEPU o
MHOXXUTENSIMM:

N

W

‘I.'.u

Mprémbl YCTHbIX BbIYUCIIEHUN

Y3HaeM, uTO NpU CNOXKEHWU W BblYMTAHWMM 4ucen, 3a-
MUCb KOTOPbIX OKAHYMBAETCSH HYNAMU, BCerga MOXHO
3aMEHUTb WX AEWUCTBUAMHU C COTHSMU W AECATKaAMM.
Hanpumep:

300 + 200 =500 notomy, uto 3 cor.+2 cor.=5 cor.
800 — 600 =200 notomy, uyto 8 cor.—6 cor.=2 cor.
120—50=70 notomy, uto 12 pec.—5 pec.=7 pec.
300—-60=240 notomy, uto 30 pec.—6 pec.=
24 pec.

70 +80= 150 notomy, uto 7 pec.+8 pec.=15 pec.

Bbiumucnu ¢ YCTHbIM obbsicCHEHUEM:

300 — 200 400 — 300 90 + 80 160 —70
900 + 100 800 — 500 60+ 70 150 — 90

Buts kynun 400 r coipa 1 Ha 100 r Gonbwe mac-
na. Hangu maccy 3ToW NOKYMNKH.

308 ecm=0 m O c™m 3 m 70 em=0 cm
45 mm=[] cm O mMm 15 am 8 ecm=0 cm

Mo BbipaxkeHuto 4+ 3-5 ydyeHUK cocTaBun 3apaqvy:
«Y Katu 4 p.,, y Upbl 3 p.,, a y Konmu B 5 pa3
bonbwe, yem y 3Tux pesoyek Bmecte. Ckonbko
nexer y Konu?»

MpasunbHO 5K cocTaeneHa 3apada?

Boinuwm ypaBHEHUs, KOTOpble pellaloTcs [eNeHUem,
U pewu ux:

x:1=14 16-x=064 15:x=5 19-x=19

x7=14 44 + x=88 15—x=5 19: x=1

6. 200-4+200 1000: 2 + 500 300:300
900 —400:2 1000:5— 200 300 — 300

o 7.

4 kapanpawa v 3 Tetpagu crtoaT 54 p., a 2 Ka-
paHpawa ¥ 2 Tetpag — 34 p. Ckonbko crosT
6 Takux KapaHpawew M 5 Takux TeTpapen?

p

Boiumcnn. 400 + 300 900 — 200 840 — 60
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420
420
2.

3.

N

(o)

O6bscHM pa3Hble CNocoObl BbIYUCNEHUM: <

450 + 30 = 400 + (50 + 30) = 480, wunu
45 pec.+3 pec.=48 pec.

380 + 20 =300 + (80 + 20) = 400, wunu
38 pec.+2 pec.=40 pec.

620 — 200 = (600 — 200) + 20 = 420, wnu
62 pec.— 20 pec.=42 pec.

BbiuMCAM C YCTHBIM OBDBACHEHUEM:

+ 50 830 — 300 650 + 50 120 —20 — 40
+ 500 830 — 20 240 + 60 230 — 30— 50

HDononun po 400 uucna: 340, 370, 380, 390.

Mokynatens nonpocun B3secutb 1 Kkr konbacel.
MpopaBey oTpe3an KycOK, mMacca KOTOpOro okasa-
nacb pasHow 800 r. Ckosnbko rpammoB Kosbacol
Hago [nobasutb?

Ha cTteHe B KyxHEe HaQo 3aMEHUTb MJWTKU Ha
yyacTKe npaMOYronbHOM OpMbl, A/NIMHA KOTOPOro
6 am, a wwupuHa 4 am. Ckonbko notpebyetcs
NAWTOK, €CAWM NAOWAAb KaKAoM M3 Hux 1 am??

2 am??
K wnanry anvHon 15 ™M npucoeguHunu 2 wnadra
no 5 m. Kakou pauvHbl nonyyuncs wnawr?

Cymmy uucen 190 u 10 ymenbwu B 100 pas. Pas-
HocTb uucen 860 u 60 ymenbwn Ha 100.

BbinonHu peneHue c ocratkom W npoBepb.
57:4 99:2 47:7 69:22

Benouka 3arotoeuna opexos B 2 pasa bonblue,
uem rpubos. 3areM oOHa npuHecsna ewe 8 rpubos,
M rpubOB CTaso CTONBKO >Ke, CKOJIbKO U OPExXOB.
Cko/ibkO opexoBs 3aroTtosusia Oeniouka?

Hononuu po 800 uucna: 750, 760, 770, 790. q
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O6bsicHW pasHble cnocobbl BbIYUCNEHUN.
470 + 80 = (470 + 30) + 50 =550
N\
30 50
47 pec.+8 pec.=55 pec.
560 — 90 = (560 — 60) — 30 =470
AN
60 30
56 pec.—9 pec.=47 pec.

BbinonHu BbluMCNEHUA C YCTHbIM 0ObACHEHUEM.

380 + 60 260—70 570 —80
790 + 80 180 —90 620 — 40

Bbiumcnn u BbINONHKM NpOBEpKYy.

27 + 36 84— 59 32-3 96:6

Mopbepu nponyuieHHbie Yucna.
J:9=1 (oct. 6) [(1:9=0 (ocrt. 8)

4. JlHeBHas Hopma BbipaboTku y pabouero 6bina

15 petane. Ha HoBOM cTaHKe OH 3a 2 AHA W3-
rotoeun 60 peranei. Bo ckonbko pa3 Gosnble pge-
TaneW wusrotoeun pabouui 3a 1 geHb Ha HOBOM
cTaHke?

5. 3a 7 4 TOKapb u3rotoBun 63 oguHaAKOBble neTanw.

Ckonbko 4acoB eMmy noTtpebyercs ANS WM3roToBfe-
Hus 70 Takux [petaned, ecnu B uyac OH Oyger wu3-
roTaBnuBath Ha ofHy Aetanb Oonblue?

B espane B MacTepckod OTPEMOHTUPOBANM
480 mawwuH, a B mapte — Ha 20 mawwuH 6onbLe.
CKONbKO MallMH OTPEMOHTMPOBaAM 3a 3TH [fBa Me-
caua?
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O6bsicHM pa3Hble Cnocobbl BbIYUCNEHUH U 3aKOHYH ‘

peLleHHe.

260 + 310 = (260 + 300) + 10 =

260 + 310 = (200 + 300) + (60 + 10) =
670 — 140 =(670— 100) — 40 =

670 — 140 = (600 — 100) + (70 — 40) =

1. Bbluucan ¢ ycTHbiM OODBSACHEHWEM.

570 + 240 760 — 480 320 — 160
360+ 170 540 + 290 430 + 180

2. Dononun 600 r go 1 kr; 420 r mgo 500 r; 280 r
no 300 r; 540 r go 600 r.

3. 3a Hepeno KpaesBeguecKuW My3eWd NOCETHAU TPH
nepsbix Knacca, no 24 uyenosBeka B KaXAOM, W ABa
BTOPbIX Knacca, no 28 uenosek B kaxpgom. Ha
ckonbko 6onblue 6biNO Ha 3TOW Hepene B My3ee
NepBOKNACCHMKOB, YEM BTOPOK/IACCHUKOB?

4. llkona, mara3uH M anteka pacnonNoXXeHbl Ha Of-
HoW cTopoHe yauubl. OT wkonbl A0 MarasuHa
700 m, or marasuHa o anteku Ha 400 m meHb-
we. Kaxkoe paccTosHMe OT WKONbI [0 anTeku?
Cpoenait no YCNoBuiO pasHble YepTeXu M peln 3a-

Oayu.
5. Coctasb no Tabnuue 3afjayy U pewu eé.
U3rotaBnusanu Bpems Bcero
B uac paboTbl U3roTOBUU
30 peraneu 3y .
40 petanew 3y '

6. Bbluucnn u cpenad nposepky.
400 + 270 160 — 90 27 «3 98:14

7. Hawau pnuHbl otpeskoe AB, AC, AD, ecnu papu-
yC KaXKaoW OKpykHocth 1 cm 8 MMm.

Bbiuvcnn v cpenad npoBepky.
320 — 200 140 + 50 91:7 329
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N

MpuUémbl NUCbMEHHbIX BbIYUCIIEHUA

ﬁ

3

Korga ycTHO BbINOMHUTL C/IOXKEHWE WU BblYUTAHUE
TPEX3HAYHbIX 4YWUCEN TPYAHO, HOEWUCTBUA BbINONHAIOT
nucbMeHHo. Kak W npu [OeHcTBUSIX C [ABY3HAYHbIMU
YUCNaMMK, NPU 3ITOM WCMOJIb3YeTCs 3anucb CTONOU-
KOM W [EWCTBUS BbINONHAIOTCA NOPA3PAAHO, Hauu-
Has c nepsoro paspsaga (eguHuu).

O6BbACHU BbIYUCNEHUSA.

4 | 534 534 | _83 | _483 | _ 483
o | T | Tax 67 67 | 167
ey [ — — W 2 - —

61 561 961 16 416 316
2. Bbmucnu, wcnonb3ysa 3anucb cTonbuKoM, W caenau

NPOBEPKY.

208 + 629 356 — 238 846 — 37
3. B ropoge 156 wkon, a peTtckux cafoB  Ha

o~

0

30 meHbwe. Ckonbko Bcero...?

3umon B ropoge 6bino 36 OTKPbITBIX KaTKoB, a
KaTKOB C WCKYCCTBEHHbIM fibAoM B 9 pa3 MeHblue.

Ha ckonbko 6onbwe ... ?
44:2-4 13:7—8-5 200 — (36 + 14)
88:44-36 18-4+6-4 700 — (83 + 17)

1) lMnowapgb opHOM pABeHafUATOM 4YacTW Keagpara
3 cm? Haligu nnowapb Bcero Keagparta.

2) Haueptu KBagpart, nnowagb KOTOPOro pasBHa
naowanM npAMOYrosibHMUKa CO CTOpPOHaMu 2 CM
m 8 cm. Hangu nepumeTtp 3Toro Ksagpara.

2

1 amMm—1 cm 1 am2—1 cm

lOpe 10 netr. Mama crapwe pbi Ha 26 ner, na-
na crapwe mambl Ha 7/ net. Ha ckonbko ner na-
na ctapwe Hpbi? Pewwu 3apayy OOAHWUM [EWUCTBUEM.

Kakoe uucno nponyweno? 1, 3, 9, [, 81.

Bbiuucnu. 328 + 246 574—139
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CoctaBuUM anropuTM CNOXEHUA TPEX3Ha4HbIX qucen.<

Hapo sbiuucnute cymmy 356 +272.

Ob6bsacHAN Tak: ERi
Muwy: ... . I+g_g_5 |

CknapbiBalo egUHMLUDbL: ... . i
CknagbiBalo [ECATKH: ... .

5+7=12

12 pec.— 310 1 cot. 2 pec.; 2 pec. nuwy noaj
pecatkamu, a 1 coT. npubasnld K COTHSM.

CknapgbiBalo COTHH: ... .
Yurao orser: ... .

O6'b$|CHH, KakK BbINOJ/IHEHO CNOXXeHWe.

"_fjfiffffjﬁ"fgg ////\\\\

AUEERRRRE Y ERENEE
My ;+2|?§f EEMEF;
|3 2 | 1609 67 2% 4=k
a x6:4=2%
Pewu c obbsacHeHWeM.
456 + 252 690 + 188 23+ 338
Kons kynun 3 tetpagu no [ p. u 2 anbboma no
[0 p. Ckonbko pneHer oH 3annatun?
[JononHn ycnosve w pewu 3apavy.
B TearpanbHoit Kacce 6bino 480 6uneros. Kaccup ~ N12.5, 4
npopan 6unetbl Ha 5 cnektaknei, no 16 OGunetos
Ha Kaxpabii. Ckonbko ewgé 6unetoB ocTanochb 2)3 124
B Kacce?

Coctasb 3apauy, obparTHylo [AaHHOW, W Ppeln ee.

54:9-13 8-8:4 48:2—-18:9 326 -1
72:8-11 9+9:3 64:8+84:4 754-0

Hawpau, He BblYUCNAA, HaUMEHbLUEE NPOU3BEeAEHME.

Bblumcnn. 528 + 190 246 + 85 84 + ZTGQ
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PEBYCbl:

* [/ 3=5 %
*6°*2=9 %

CoctaBUM anropuTM BbiUMTAHUS TPEX3HAYHbBIX YU-
cen.

Hago Bbiuucnute pasHocts 637 — 273,
ObbsicHan Tak:

37

Muuwy: ... .

BoiuuTtalo eguHUUbI: ... .

Boiuutalo pgecatku: u3 3 pgec. Henb3s Bbl4ECTb

7 nec. Bbepy 1 cotr. u3 6 cor. (Yt0bbI He 3abbiTb
06 3TOoM, cTaBilO TOYKy Hag uucdpon 6.) 1 cot. u

‘ 3 nec.— 310 13 pec. U3 13 Bbiyectb 7, nonyuut-
ca 6. lMpopgomkn obbscHeHHe.

=y

OObsicHW, Kak BbINOJIHEHO BblYUTAHME.

_4§3 3% & _g?()

2. Bbmucnn, ucnonb3ys 3anucb CTONOUKOM.
306 — 262 635 — 283 162 — 81 560 — 128

3. BblMMCAM M BBINO/IHK NPOBEPKY.

246 + 354 384 — 159 505 — 465

4. 864 — 357 610 —200+ 10 44:11-17
160 — 48 620 — 200 + 20 80:16-9
735+ 65 630 —200 + 30 72:8-11

U

Y3HaW, Ha CKOJIbKO €AWMHUL, U BO CKONbKO pa3 of-
HO M3 3TUX uyucen Oonblie Apyroro:

51" v 17, 72 v 4, 95 u 19, 60 u 15.

B kHwkHOM wkady 6bino 120 kuur. Korga petsam
BblAjaNIM KHUIK, B WKady octanocb 56 kuur. Ha
CKONbKO 6Onblie KHWM Bblgasu, 4emM OCTanochb?

=)

-~
|

Pewu ypaBHeHUs.

x+18=178 21—x=15 x-+13=91 x:5=20

b Bbiumcnu. Boinonwu npoeepky. 926 — 180 248 + 57
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Buabl TpeyronbHMKoOB

Byaem yuuTbCcs pasnuuatb TPeyronbHUKW MO ANWHE 4

UX CTOPOH.

W3Mepb CTOPOHblI TpeyronbHuka 1 W CpaBHW WX
ONUHbL. M3Mepb W CpaBHWU CTOPOHbI TPEYrosbHUKa
4. O6bACHU, nouyemy Takue TpeyrosibHUKU HasbiBa-

IOT Pa3HOCTOPOHHHWMMH.

Havou v BbinWWwKM HOMepa TPeyroibHWKOB, Yy KOTO-
pbiX paBHbl XOTs Obl [BE CTOPOHbI.
TpeyronbHWKKW, Y KOTOPbIX PpaBHbl [ABE CTOPOHbI,
HasblBaloT paBHOOeApeHHbIMHU.

Cpeav paBHOOEApEeHHbIX TPeyroNbHUKOB €ecCTb Ta-
KWe, y KOTOpbiX paBHbl BCE TPU CTOPOHbI.

JT0 pPaBHOCTOPOHHWE TPEYroJibHUKH.

HaWgM WX HOMepa B CBOEM 3anucu WM NOAYEPKHM.

1. 6-16:8:4 90:5-4:2 15-4:5-4
6-16:(8:4) 90:5-(4:2) 15-4:(5- 4)

2. Mpu sbineyke xneba u3 10 kr pkaHon MyKW no-
nyqaetca 14 «kr xneba. CKonbKO Kunorpammos
npunéka nonydaerca?

1) CKONbKO KWNOrpammMoB MYKW Hago B3ATb, 4TO-
6bl nonyuunoco 28 kr npunéka?
2) Ckonbko KunorpammoB xneba nonyyat U3 3TOM

MyKu?
3. BbluMCNM W BBINOMHU NPOBEPKY.
403 — 148 351284 630 — 347 186 — 93
4. 3 M5 ecmMmO 5 m 3 cm 4 m O 398 cm
870 cm O 10 ™ 60 cv O 550 mm

MposepouHblie pabotbl, c. 74, T7.
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348 + 168 328 + 295 640 + 180 56:8—1
@ ' 703 —229 425 — 282 510—390 56:(8—1)

1) Cymma pByx uucen 648. OpHo M3 uucen 265.
Halau pasHocTb 3tux uucen.

2) Pasnoctb pgByx uucen 156. OpmHo w3 uucen
127. Hangu cymmy 3Tux uucen.

D+D =61 B pByx TearpanbHbix kaccax 6buio 705 6Gunertos.
Korpa u3 nepBoW kaccol npoganu 267 6unetos,
B HeW octanocb 123 6unetra. Ckonbko Ounertos
6bin0 B KaXKAOW Kacce cHauana?

Ha 6 opuHakoBbix nap petckux OGOTMHOK pacxopmy-

oT 24 am? koxu. CKonbKo KBafpaTHbIX Aeuumer-
POB KOXMW Hy>XHO Ha 18 nap Ttakux OOTUHOK?

Hahau OWKMOKK B BLIMUCNEHUAX M 3anWlUM NpPaBW/ib-
HOE pelUeHHe.

37:3=19 712:12=6 44:22=2
715:25=5 88:8=10 99:9=11
80:20=40 98:7=17 96:12=3

1) Cymma paByx uucen 6onblue OJHOMO M3 HUX Ha
12 u 6onbwe ppyroro Ha 18. Hadigu 3ty cymmy.
2) BblyMTaemoe MeHblle yMeHbluaemMoro Ha 32.
Havau pasHocTb.

p PaccMOTpU pUCYHOK W BbiNWLIK HOMeEpa:
1) Pa3HOCTOPOHHUX TPEYroNbHUKOB;

2) paBHODeApeHHbIX TPeyronbHWUKOB.
[MopyepkHH HOMEepa PaBHOCTOPOHHWUX TPEYroJibHKU-
KOB.
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CTPAHNYKM AN mMoBO3HATENbHbIX Q)
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1. BoccraHosu nponyuieHHble UWpbl U YuCha. ¢0”|Q\
1%« 7=%1 *9-0=%7 9% :O0=%4
2% . 3= %5 %80 =%4 1%:0=1%

Hangu Bce peleHus.

7. BoccTaHoBM nponyuieHHble UWcpbl B AEIMMOM W npony-
LEeHHble 4YMCNa B OCTaTKe TaK, 4Tobbl octatok Obin Hau-
OONbIUMM M3 BO3MOXHbIX [AJIA KaXKAOro AenuTens.

6X%:7=8 (ocr. () 8%:9=9 (ocrt. [J)
%9:6=9 (ocr. 0UJ) %*1:8=8 (oct. L)

CaposHuk paccagun 90 nykosuuy TiONbNaHOB Ha 3 KAyMm-
Obi: Oonbwylo, CpegHld U ManeHbkylo. Ha cpegHioo
knymby OH nocagun B 2 pa3a 6onblie NYKOBULU, YeM Ha
ManeHbKylo, a Ha 6Oonbliylo — CTONbKO e, CKOJIbKO Ha
ManeHbKyio ¥ cpegHiolo BMecTe. CKONbKO NyKOBWL THOJb-
naHoB Ha Ka)xgon kKaymbe?

4. Hayept nomaHylo M3 TpEX 3BeHbeB TaK, 4TOObl €€ pnu-
Ha 6bina pasHa 12 cm, a BTOpoe 3BeHO Obino Ha 2 CM
O/MHHEE MEPBOrO W Ha CTO/MbKO >Xe CaHTUMETPOB KOpoue
TpeTbero.

5. 1) Mpu peneHun opHOro M TOro e uucna Ha 5 M Ha 9
NONY4YaloTCA OAUHAKOBbIE YacCTHble, HO NPW [AeNneHud Ha 5
nonyyaetca octatok 4, a peneHve Ha 9 BbinonHsercs
6e3 ocratka. Kakoe uucno penunu?

2) MNpu peneHWn OJHOrO W TOrO e [BY3HA4YHOro 4ucna
Ha 13 u Ha 14 nonyuyawTCa OAWHAKOBbIE 4YacTHble, HO
npu pgenewun Ha 13 nonyuaetrca  octratok 8, a npw
nenenun Ha 14 — ocratok 4. Kakoe uucno genunu?

75

o~



b UTO Y3HAJIUL. YHEMY HAYYUJIUCH

BAYAYAYAY AV .

>
™ Plrage LN
- "l

== " e
KOCMOHABTHKH

12
ANPEAL

1. Tllonér nepsoro B Mupe kocMmoHaeta lOpwus [arapu-
Ha npogomkanca 108 muH. Ckonbko 3TO 4acoe
MUHYT?

2. Macca nepBOro COBETCKOrO WCKYCCTBEHHOro CnyT-
Huka 3emnu 83 Kkr, a mMacca BTOPOro CnyTHWKa
3emnn 508 kr. Ha ckonbko KunorpammoB macca
BTOPOro crnyTHUKka Oosblie maccbl nepsoro?

3. Y Anéwu 3 anbboma c mapkamu Ha Temy «Koc-
moc». B opgHom anbbome y Hero [] mapok, a B
AByX apyrux ansbomax no 40 Mapok B KaXaoMm.
Ckonbko Bcero mapok y Anéwwu?

— Bcrasb nponyuwieHHoe u4uMcno M pewud 3agady.

4. 3a Tpu pHA My3ed KOCMOHaBTHUKM NOCETUNU
140 wkonbHWkos. B nepsbit geHb 6bino nposege-
HO 4 3Kckypcuu no 15 4yenoBek, BO BTOPOH —
2 TaKue 3KCKYpPCHM.

CocTtaBb pasHble BbIpaXXEHWSA, MCNONb3ys 3TU [aH-
Hble, U OODBACHU, YTO OHM O3HaualoT.

5 5. CkonbKo nanouyek Hafo NepenoXutb, 4Todbl M3 of-
o HOW Urypbl MONYYWTb ApYryio?
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6. 1) Bo Bpems urpbl «Mone uypec» Ons Habpana
540 oykoB, Mawa — Ha 120 oukoB MeHblle, YeM
Onsi, a Kona — cronbko ou4koB, ckonbko Ons u
Mawa Bmecte. Ckonbko oukos Habpan Kons?

2) Paccmotpu Tabnuuy M CKaXW, Kakuve npusbl Mor
Bbibpatb Kons:

ynpasnsemass mawuHa — 110,
| warawowas kykna — 120,
anekTpoHHasa urpa — 200,
nbbku ¢ nankamu — 270,
ponukosble KoHbku — 300,

genocunen — 650.

7. 456 — 184 166 + 334 360 — 60— 30
527—519 292 + 468 670—10—70
731—403 440 + 196 720 — 200 + 50

8. HaWgu cymmy, pasHOCTb, Npou3BefeHWe W YacTHoe
yucen: 24 v 3; 83 u 1; 48 u 2.

9. CpaBHM ypaBHEHWs KaXXAOW Napbl; CPaBHU WX pele-

HUS.
x+3=120 x+90=160 15-x=15
x:3=120 x—90=160 15+x=175
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10. K BeceHHeMy ceBy Hago OTPEMOHTMPOBATb

L28/% | 80 Ttpaktopoe u 50 asTomawwuH. B sHBape npo-
3% 6 j wnau pemoHT 36 TpakTOopoB u 28 asTOMalwuH,
* 02 B cpespane — 40 TpakTopoB M 21 aBTOMaluMHA.

O6bACHH, UTO O3HAYAIOT BbIPAXKEHUSI.
36 + 40 80 — 36 80— 36 —40

%2 % 28 + 21 50 — 28 (36 +28) — (40 + 21)
[ %/ |
805 11. B aBtopemoHTHOM MacTtepckor 90 pabouyux: 72
cnecaps, MexaHWKoB B 6 pa3 MeHblue, yem cneca-
peH, ocTanbHble — 3NeKTPUKKU. CKONbKO ... ?

12. 3anvwmn BbIPaXKEHUS U BBIYUCAU WX 3HAYEHUS:
1) Cymmy uucen 63 u 12 ymeHbwutb B 3 pasa.
2) PasHoctb uucen 39 u 18 ymHOXUTb Ha 4.
3) U3 uucna 750 BbiuecTb uyacTtHoe uucen 12 u 3.
4) K uyucny 420 npubaBuTb npou3BeaeHUe uucen

9 u 6.
13. BbiNOAHK BbIYUCAEHMS.
187 + 75 540 + 30 17-4:2 42:14- 26
850 — 86 540 + 300 28-3:4 60:12-14
238+93 540 + 330 18-5:3 90:15-13

14. KsagpatHbii nuct Bymaru co CTOpoHOW 2 AaM
paspesasnii Ha NATb PaBHbIX 4YacTerd NPSAMOYroJibHOM
chopmbl.

Hangou nnowagb OAHOWM YacTu.
Pewu 3agauy pAsymsi cnocobam.
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15.

Haueptu B TeTpagu Takue urypbl ¥ Hawau nnio-
Uiafb KaXKQoW YacTW, 3aKpalleHHOM:
1) >éntbiM UBEeTOM; 2) CHHUM LBETOM.

16. B capy nocagunu 96 sbnowb, a cnuB Ha 64 pe-
peBa MeHblie. Bo ckonbko pa3 Gonbwe nocaguiu
A610Hb, 4YeM cnuB?

17.84:12 422 —42 80:(4+76) 56:8-7
54:18 4-15+ 15 96 —64:4 63:9-5
78:26 6+13—13 (96 —64):4 70:10

8.6 cm 8 mm O 7 cMm 2 MM
8 am 2 cm O 6 am 8 cm
I m5am O 9 m5cm
400 cv O 4 gm

19.

1000 — 400 - 2 (700 + 13) + 200 (170 — 110): 5

80:2+ 600 (800 + 47) — 500 (100—8):4

30:6-20 (400 + 68) + 300 84:(230 — 218)

20. He BbluMcnss, CKaXKM, B KaKOM YPaBHEHUM KaXKAOM
napbl 3HadeHue x Oyger 6Gonbue.

1) x+25=40 x—28=50 90 —x=42
x+ 25=60 x—28=49 90 — x=152
2) x-3=84 2:5=9 96:x=6
x*3=172 x:5=11 9% :x=4
MNpoBepb, pelunB ypaBHEHWS.
21.B 6onbwyo 6ouxky Bxogut [] Bénep BoAbl,, a B

ManeHbKylo — B 3 pa3a MeHbwe. M3 KaxaoM
6ouku B3sAM no 3 Beapa BOAbI.

[ononHu ycnoeue M cocTaBb NO HeEMy pas/iUyHble
BbIPaXKEHMS.
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CTPAHUYKU 41 JTIOBO3HATEJIbHbBIX

MOMOTAEM [APYI APYrY

@ COENATH LWAT K YCHEXY

3epHo? HesepHo?
Mepebld yyeHWK uuTaeT BbiCKasbiBaHWe. Bropou on-
pefenser, BEPHO OHO WU HET, U [aéT npasBuib-
HbiW OTBET, €CNU [AaHHOe BbICKa3blBaHWe HEBEPHO.
Mocne BbicKkasbiBaHMA C HOMEPOM 5 yueHuku Mme-
HAIOTCS PONISIMM.

. Ecnn uucno 340 yeenuuutb Ha 20, TO nonyuutcs
520.

PasHoctb uucen 860 u 400 pasHa 460.

3. Yucno 600 meHbwe, uem 700, Ha 100.

4. Ecnv umucno 980 ymenbwwutp Ha 30, TO nonyuutcs
650.

5. Cymma umucen 170 u 300 pasna 470.
6. Yucno 400 Gonbwe, yem 300, Ha 1 coTHio.

7. Ymenbwaemoe 9 coteH, BbluMTaemMoe 3 COTHM,
pa3sHocte 600.

4. Ecnu B okowko paseHctsa [] + 60 =400 nocrasutb
uucno 240, TO OHO CTaHET BEPHbIM.

9. 8 coteH 6onbwe, yem 3 pecsatka, Ha 770.

10.Ecnu B okowko noctaButb uucno 500, to Hepa-
BeHcTBO 970 — [J > 370 craHer BepHbIM.

11.Ecnv B OKOLWIKO KaXKAOW 3anucu NOCTaBUTb YUCNO
700, TO BCe 3anucu CTaHyT BEpPHbIMM:

840 -1 < 150 ] +300= 1000
270+ [0 > 960 0 —50=650
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Y cnorias 1000|

yMHO)KEHIAE 1 AEAEHME

N

Yro y3Haem. HYemy Hay4nmcs

e YaHaeMm ﬂpHeMbl YyCTHOroO yMHO}KEHHﬂ M [eneHuAa
M anNropuTMmbl NMUCbMEHHOro YMHOXEeHUsA U peneHus
TpéXSHaHHbIX yucen Ha opHo3Ha4Hoe 4yuCcno.

o ByaeM YYMTbCA NPUMEHATb WX MPH BbIYUCNIEHUAX
U BbINOJIHEHWU NPOBEPKMK 3THUX [EUCTBUIM C NOMOLLBIO
oBpaTHbIX AEUCTBUN.
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Mpuémbl YCTHBIX BbIYUCNEHN

Y3HaeM, KaK BbINOMHAIT YMHOXEHWE W [eneHue
TPEX3HAYHbIX YUCEN, KOTOPble OKAHYMBAIOTCSH HYNSAMM.

YMHOXeHWe W feneHue B 3ITUX C/Iy4asiX HYXKHO 3a-
MEHUTb OEWCTBUAMU C COTHAMWU W [OECATKaAMM.
Hanpumep:

180-4=720 notomy, uto 18 pec.-4=72 pec.
900:3=300 notomy, uto 9 cor.:3=3 cor.

CpaBHu BblpaXKeHUs B KaXKAOM CTONOMKE W BblYMC-
MW UX 3HAYEHHS.

8:2 20-5 23-4 48:3 98:2
800:2 2005 230-4 480:3 980:2

2,

)

e
&

Bblumucnu ¢ YCTHbIM obbacHeHUeM.

260 + 30 300-3 840:2 10:5
790 — 80 400: 4 560:4 1000:5

JlbokHuk npoweén 200 m. 3T1Oo cocraBuno natyo
YyacTb BCeW AMCTaHUMU. YeMy paBHO paccrosiHue oOT
ctapta ao duHuwa?

U3 Kycka TKaHW MOXHO cwutb 12 petckux nna-
e, pacxopys Ha kKaxpabii no 2 M. Ckonbko nna-
Uuen AONs B3POC/bIX BbIMAET M3 3TOrO KycKa, ecnu
pacxopoBatb No 4 M TKaHW Ha Kaxabii nnauw?

900 — (600 — 100) : 5 150 +50-4+6 0-305
(900 — 600) — 100: 5 880—720:8-9 0:305

CropoHnbl wecTtuyronoHuka ABCDEF pasHbl. Hangu
M BbIMULIK Ha3BaHUSA:

1) pasHOCTOPOHHUX TPEYrosIbHUKOB;

2) paBHOGeapeHHbIX TpPeyro/bHUKOB;

3) BCex TynbiX YrnioB.

CpaBHW nNpou3BefeHWUs U, He BbIYUCNAS, CKaKM, Ka-
Koe W3 HuX bBonblue.

Bbiuvcnu. 600:2 140-3 720:4
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BcnomMHM, Kak MOXHO pasHbiMKW cnocobamu yMHO-
XUTb CYMMY Ha 4YWCNO W pas3fenutb CymMMy Ha
4YUcno.

3aKOHUYM BbIYUC/IEHUSI C OBBACHEHUEM.
240+3=(200+40)-3= 960:3=(900+60):3=
203:4=(200+3) 4= 960:6 = (600 + 360):6 =

Bbluucnn ¢ ycTHbIM OOBACHEHWEM.

303-2 120-4 42:3 560:4
205-3 230-3 420:3 840:7

Ymenbwu B 10 pa3 uucna: 560, 690, 700. Mony-
yeHHble uucna yeenuub Ha 100.

E>xxepHeBHO Ha NONMBKY rpPAAOK pacxopoBanun yT-
pom 6 Bépnep Boabl, a Beuepom 9 Bépep. Ckonbko
Bélep BOAbl M3pacxofoBanud Ha MOJIMBKY TpPAROK
3a Hepeno? Pewwu 3apady asyms cnocobamu.

Jenywka Kynun 5 OAMHAKOBbIX MakeToB C KapTo-
cdenem, obuwas Macca kotopbix 15 kr. Buta no-
mMor penywke M fAoHéc 2 naketa. CKonbko Kuno-
rpaMMoB Kaptodens Héc Buta?

Ha cKonbKO MMUHYT [Ofblue AAUTCS urpa B dpytoon,
yeM B backetbon, ecnu B urpe B hytOon 2 Takma
no 45 mMuH, a B wurpe B bOacketbon 4 Taima no
10 MuH?

1) BbiNMWKM Ha3BaHWA BCEX TPEYroJibHWKOB C 06-
uen BeplinHOW A.

2) Hawgu cpeou 3TUX TPEyronbHWMKOB PaBHOCTOPOH-
HAX W NOJOYEPKHU ero HasBaHwue.

Ha psyx nonkax KHur 6bino noposHy. C BepxHew
NONKM CHauyana B3A/NM 2 KHWUMM, a 3aTeM Ha Heeé
NOCTaBU/IM 8 KHWUI, @ HA HWXKHIOI NOJNKY MOCTaBu-
M 4 kuuru. Ha ckonbko Oonblue KHUr cTano Ha
BEpPXHEH MOJIKe, YEM Ha HWXHeW?

Bbluvcau. 92:4 920:4 170-5
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MATUYECKME 2.
KBAZAPATbI:
. 3.
6
4.
12|122| 8

Z

E‘_,"‘.

BcnomHu, kakum cnocobom HaxogsT 4acTHoe npu
LEeNeHUH [BY3HAYHOro YMCNa Ha [BY3HaAYHOe:
90:30=3 notomy, uto 30-3=90.

Paccy)kpas Tak e, OOBACHM pelueHue:
800:200 = 4.

Bbiumcnn ¢ ycTHbIM 06bsicHeHWeM.

100: 50 800 : 400 600 : 200 1000 : 500
240:3+7-2 640:8—4-5 0-28:4
240:(3+7)-2 640: (8 —4)-5 1-28:4

Pacctaeb ckobku Tak, yTOOBI paBeHCTBa CTtanu Bep-
HbIMH.

195+75—-25:5=2% 72:9-8—1=0

Haiau ypaBHeHWs, KOTOpbie pelueHbl Henpasu/bHO,
U pewu ux.

768 —x=700 x+10=190 x—380=100
x=1768—700 x=190+10 x=380—100
x =68 x =200 x =280

B oaHy cronoeyio npueeanu 40 6GaHOK orypuos,
no 5 Kkr B Kaxgou, a B gpyryilo — 50 6aHok, no
3 kr B kaxgon. O6bsCHM, YTO O3HAYalOT BbIpaXKe-
HUSA:

5-40+3-50 5+40—3-50

Yro 6Gonbuue:

1) omHa TpeTbs 4acTb cytok uaun 9 v;

2) opHa uversépras 4YacTb roga wau 4 mecsaua?

CropoHbl wectuyronbHuka ABCDEK pasHbl. Hanau
M BbINWWMK Ha3BaHWA LWECTU PA3HOCTOPOHHUX Tpe-
YrO/IbHUKOB W 4YeTbipéx paBHObeppeHHbix. Ectb nu
cpeau pasHODOeapeHHbIX TPEeyroNbHUKOB PaBHOCTO-
pOHHUE?

3anonHu Maruvyeckue KBadpaTbl WU CpaBHHA HX.

Bbiuucau.,  900: 300 270:90 560:80
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Byaem yuuTbcs passuuyatbh TPeyrosibHWKW Mo BWAaM 4

UX YrnoB. —
B E T H
" ; /\ / \%
| ¢ K M o
| Paccmotpum ueptéx. B Ttpeyronbhuke ABC Bce yribl OHAK
TPeyrosbHUKOB

ocTpble. Takol TPeyrosbHWK Ha3blBalOT OCTPOYrosb-

HbiM. B TpeyronbHuke DEK ecTtb npsmow yron. Ta-

KOW  TpeyrosbHUK  Ha3blBaldT  MPAMOYrO/IbHbIM.

B Ttpeyronbuuke OMT ectb Tynoi yron. Taxkow Tpe-
| YroNibHWUK Ha3blBAlOT TYMOYrO/bHbIM.

1. HauepTu npsMOYronbHbid, OCTPOYrONbHbIA M Tyno-
yrosibHbi  TpeyrosibHuku. O6o3Haub ux Oyksamu.

2

CpaBHM 3afaud W pelWwM WMX, 3anucbiBas Kaxpoe 1
NENCTBUE OTAEsIbHO:
1) B nepsom Kycke Obii0 24 M TKaH4, a BO BTO- 3
poM — Ha 8 M MeHblwe. U3 BTOpPOro Kycka CLluM-
N¥ OfMHAKOBbIE NaTbsl, PACXOAys Ha Kaaoe no
4 m TKaHW. CKONbKO ClMaW nnarbes?
2) B opHoM Kycke 6bino 24 M TKaHu, a B Apy- 4
roM — Ha 8 ™M wMeHbwe. M3 Bcen 3TOW TKaHH

A

6
7

CWUMNW OOMHAKOBbIE MAaTbfi, PacXodys Ha Kaxjoe
no 4 m TKaHu. CKONbKO cwunu nnarbes?

3. CoctaBb 3apayy no Bbipaxkenuto (45-+ 35):5.

18-7 1067 —107+6 180—120-5:6

17-8 203-4—204-3 210—140-5:7

196 1506 — 1605 240 —160-5:8

5. Mpoeepb peneHne C OCTAaTKOM W BbINONAHW BblYUC-
NEHUs NPaBU/IbHO.

8

285 96| 44 3912 78|24
30/ 6 88| 2 24| 2 7213
2 8 15 6

BbinuwK HOMepa OCTPOYro/ibHbIX, NPAMOYrONbHbIX q (
W TYNOYro/ibHbIX TPEYro/bHUKOB. <
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3ameHu uucno 720 cymmoil Takux ABYX crarae-
MbIX, 4TODbl Kakgoe serko 6bino pasgenute Ha 4,
Ha 3, Ha 6, Ha 2.

N ¢

780:6 6130 840:2+ 580
570:3 4-240 650:5+ 170
910:7 3:170 880:4—200

Pewun 3apayy pasHbiMM cnocobamu:

Tpu 6puragbl pabounx 3aaccanstposanu 700 ™
wocce. Ckonbko MeTpoB 3aacdanbTMpoBana nepaas
Gpurasa, ecnu BTopas W TpeTbs Opuragpl 3aac-
danbtupoBann no 230 m?

1) Pa3beit 3tu pasHObGeapeHHble TPeyronbHUKM Ha
2 rpynnbl. 3anuwuK HOMepa TPeyro/bHUKOB, KOTO-
pble BOWAYT B NEPBYO W BTOPYIO TPynMbi.

2) HasoBu HOMepa NpsAMOYronbHOro W Tynoyronb-
HOMO TPeyrosbHUKOB.

ﬂwv

Cymma Tpéx cnaraembix pasHa 860. [epsoe cnara-
emoe 150, Tpetbe cnaraemoe B 3 pasa 6Gonbue,
yeM nepsoe. Yemy paBHO BTOpoe cnaraemoe?
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1. B copeBHOBaHWAX yyacTBOBanM CeMbM, B KaxAoW nana, 06
mama ¥ getu. 80 uyenosek npeacTaBNANM Ce€MbW C TPEMSA ;/' \\\
netbmu, 60 uyenoBek — C ABYMA [AE€TbMM. : O'HQ

CKONbKO ceMel C AByMS [AE€TbMM U CKONbKO CeMen C
TpemMs MOeTbMM yuacTBoBasM B copeeHoBaHuax? Ckonbko
BCEro cemeil NpWHANM ydacTve B copesHoBaHusx? Ckonb-
KO Ma/JbiMKOB W CKONbKO [AEBOYEK Yy4yacTBOBasJM B COpEB-
HOBaHUAX?

Onpenend, Kakue BONPOCbI NOAXOAAT K [AaHHOMY yC/O-
Buio. Pewwn 3apaun. [Ins orBeta Ha Kakue BOMPOCHbI AaH-
HbIX He XxBaTaer?

2. Kro Kakoe MeCTO 3aHsin Ha COpPEeBHOBaHWAX NO NpPbhKKaMm
B AnuHy, ecnu Kupunn npbiriyn Ha 2 m 70 cmM u ero
npbpKOK Obin Ha 4 am anvHHee npbbkka bopuca, a npbi-
woKk neba 6bin Ha 30 cm kopoue npbikka Kupunna?

3. Ha copesHoBaHusax No npbbkkam B BbicoTy [luma npbirHyn
Ha 90 cm, Kona — Ha 1 M 2 cM, a Anéwa — Ha
98 cm. Kro #3 m™anbyukoB npbirHyn Bbiwe Bcex? Ha
CKONMbKO CaHTUMeTpoB Bbiwe npbirHyn Kons, yem [uma?
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LLEMOYKA: 1.

Mpuémbl NMUCbMEHHbIX BbIYUCIEHUN

Ecnv ycTHO BbINONHWTL YMHOXEHWE TPYAHO, TO ero
BbIMO/IHAIOT, WUCNONb3YS MUCbMEHHbIE NPUEMDI.

O6bACHW BblUMCNEHMA:

34-2=(30+4)-2= A
=30-2+4-2=60+8=68 | 1234 |
234-2=(200+30+4)-2= Z}E%
=200-2+30-2+4-2= Ly g b
=400 + 60 + 8 = 468

YnobHo 3anucatb peleHue CTONOMKOM, MCNONb3ys
3HaK X, U yMHOXaTb CHadyasa eAWHWLbl, NOTOM fe-
CATKW, @ 3aTeM COTHHM.

3anuiM peweHue CTONOUKOM M BbINOAHU YMHOXe-
HUE C ObObSACHEHMEM.

12343 433-2 1224 212°3 221-4

>

483 + 257 820 — 164 15-8:3 6-16:8—2
621+ 199 9-9-59 30-8:2 6-16:(8—2)
356 + 207 408 — 262 60-6:3 4:15:5-4
3. Kynunu 5 pynoHos nnéwku, no 20 m B Kaxkaom.

XBaTUT AU 3TOW NNEHKM Ha 4 Tennuupl, ecnu Ha
Kaxayo uaer 16 M nnéuku? 25 M nnéku?

BcraBb nponyuieHHble 3HaKU OeWCTBUM, 4TODObI BbI-
paXXeHHMEe MMENOo YyKa3aHHOEe 3HayeHwue.

75 O 15 O 5=0 72 O 9 O 2=10
48 O 48 O 6=40 64 O 17 O 2=098
36 O6 O 6=1 5 O 9 O 6=2

Kak MO>HO B3BECHTb:

1) 800 r macna, ecnu ecTtb nNo OAHOW rupe
B 1 kr, 500 r v 200 r;

2) 3 Kr u4epelwHW, ecnu ecTb MO OJHOW Trupe
B 5 Kr U 2 Kr; oaHa rupa B 2 Kr?

Bbiuncnu., 224-2 113:3
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CoctaBuM anropuTM YMHOXXEHUSi TPEX3HAYHOro uucna
Ha OJHO3Ha4Hoe.

O6bsicHM, Kak BblMMCAMAKW npou3Beferue 325- 3. | W
CIOBSEHAN - T MKV EEEENEL ‘%\

Muwy: ... . . ; : ﬂ_f%

YMHOXaI0 eguHMLbI:
5:3=15, 15 eg. — 310 1 pec. 5 en.; 5 en. nuwy

noa eavHuuamu, a 1 pec. 3anomuHalo W npubasnsio | ST AN L
' NMPONYLUEHHDBIE

€ro K [ecATKaM Mocne YMHOXEHWS [EeCATKOB. UUCTIA-

YMmHoxalo pecatku: 2:-3=6. K 6 pec. npubasnsio

1 pec., KOTOPbIM NONYYEH MPU YMHOXEHWWU Ee[UHWULL D'D"‘[:'

6+1=7, nuy 7 noa [HOeCATKaMM.
YmHoxaw cotHu: 3°3=09. Muwy 9 nop coTHAMM. u
Yurao orser: 975. : 12— 40

Pewu ¢ obbscHeHWeM. 16— 52
446 - 2 283-3 1517 79-3 92-6 18 — 58
Ha akckypcuio noexanu 100 wkonbHukos. B 6onb- | 22— 70
woli astobyc cenu 40 wkonbHukos, a octanb- | 24— []
Hble — NopoBHY B 3 ManeHbkux asTobyca. Ckonb- []— 49

KO LWKONbHUKOB ObiNo ... ?

. 382+478 140-6:4 218—5-1 (6+0)-7
706 — 321 120-3:4 439—-0-3 9:9+99

HauepT oTpe3ok, TpeTbsi 4acTb KOTOPOro paBHa
12 mm; 3 cm.

B wuHkybaTope B Kaxaylo Kopobky [Ans BbiBepe-
HUA ubinnat nonoxunu no 100 suy. Ckonbko
UbINASAT YXe BbIBENOCb B TPex KopobKkax, ecnu
B nepsou octanocb 48 sauu, Bo BTOpon — 20,
a B Tpetben — 22 auua?

BpeeHo pgnuvHor 10 ™M Hy)XHO pacnunutb Ha
10 paBHbIX uyacTed. Ytobbl OTNUNKUTL OAHY 4HacTb,
Tpebyetrcs 3 muH. CKonbKO BpeMeHu YWOET Ha Bbl-
nosHeHWe Bcel paboTbl?

Bbiyucnu, 78:+5 417+ 2 172+ 4 q
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Pewu c obbscHeHuem.
152-4 87-5 8-62 3-283

3anuwy ypaBHEHUS W peln uX.

1) HeussectHoe uucno pasgenvnu Ha 8 U nonyuu-
nm 120.

2) Ha kakoe uucno HyHo pasgenuts 81, yTobbI
nonyynts 3?

3) Kakoe 4uCno HYXHO YMHOXWTb Ha 4, uTobbl
nonyuutb 767?

B ueTbipéx 6OonbwKx naketax fnexar rpywu, no
20 B KaxpoMm, a B TPEX ManeHbKUX nakerax —
no 5 rpyw B kaxpom. Ckonbko Bcero rpyuw ... ?

MocTaeb BOMNpOC, 4TOODI 3ajadya pelanacb TakK:
20-4-5-3,

116-6 436 + 280 90 + 854 420—120:3
492 -2 7125+ 175 612 —97 280+60-2

BbinuwKn Ha3zsaHus PaBHOCTOPOHHKUX TPEyrosbHUKOB.
B

M P D

A C NAK TAO EK

lNepumeTp paBHOCTOPOHHEro TpeyrosbHuka 24 cM.
Yemy paBHa p/sMHa KaXkQoW €ro CTOPOHbI?

Mpu Bbineuke xneba M3 3 Kr MWEHWYHON MYKHU MO-
nyqaetcs 660 r npunéka. Ckonbko npunéka nony-
yaeTcs M3 2 Kr TakoW MyKu?

1) Korga npoussegeHue MoxeT ObiTb paBHO MHO-
wutenio? Korga oHo MoxeT ObiTb MeHblUe OfHOro
U3 MHOXXWUTENen?

2) Moxketr nu cymma pAByx uucen ObiTb MeHblue
OLHOIrO W3 cnaraembix?

3) Moxer nu pasHocTb ObiTb Oosblue yMeHbluaeMo-
ro?

345+2 354+ 96 50+ 124 84:12-7
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1. Y3HaW, yto 6onblue W Ha CKOJNbKO: '
npoussegenue uucen 151 u 6 wam npousseneHue
yucen 161 u 5?

2. CTopox AexypuT cyTku. Ckonbko uyaco emy octa- @
NOCb [AEXYPWUTb, €C/iM OT Hauana ero [Aexypcrea

a NABUPUH

npowna TO/MbKO YeTBEpPTas 4acCTb CYTOK? JIADAFAI

3. Ckonbko pybnein cpauu pgomkeH nonyuuts HOpa co
100 p., ecnu OH Kynun 2 naxketa Kecupa no
12 p. u 1 naker monoka 3a 10 p.?

4. Hangu uyactHoe M OCTaToOK, MCNONb3yAa 3HauyeHue
NepBOro BbIPaXXEHUA B KaXAoM cTonbuke.

84:12 716:4 69:23

85:12 17:4 79:23

94:12 79:4 90:23

5. Paccmotpu BbipaxkeHusi. Hanmgu ycTHO WX 3HayeHUs.

172- (347 — 346) 86-11—286
2-(999+1)-0 78-9+178
720:8-(32-8—8-32) 69-7+31-7
190-(199-5—-5-199)-10 95:8+95-2

6. [Horapavcs, u3 Kakoro kycka nposonoku (1, 2, 3)
chenand Kaxpnbli TpeyronbHuK. Hawpau nepumetpbl
3TUX TPeyronbHWKOB.

E
B
D

M K
1se . : —
Za : . _
X, [J— . .

Y3Ha#W, uto 6onblue W Ha CKOJNbKO: q

cymma uucen 595 u 309 unm ux pasHocTb?
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O6bACHU BbINUCIEHUSA:

64:2=60:2+4:2=
=30+2=32

864:2=800:2+60:2+4:2=
=400+ 30 +2=432 '

|

Co

S
LN

I
o
b

SR

BoinonHss peneHue, paccykpaw Tak:

864 — 3t0 8 cotr. 6 pmec. 4 ep.

llenlo cHayana coOTHW, NOTOM pAento HOecATKU W, Ha-
KOHel, [henio enuHULbl.

BbinonHu AeneHne, 3anuvcbiBasa pelieHue cTonbu-
KOM.

936:3 486: 2 848:4 395: 5

Ha crapom craHke Tokapb wu3rotoBun 96 petanew
3a 6 4, a Ha HoBOM cTaHke — 3a 4 4. Ha
CKONbKO JpeTtanev 6Gonblie OH CTan M3roTaBaAuWBaTh
3a 1 y?

Y wmanbyuka 40 3HauykoB Ha Temy «Cnopt». 310
cegbMas 4acTb Bcex ero 3HaykoB. CKONbKO Bcero
3HaYyKoOB y Masibyuka?

MNepumetp kBagpata 28 cm. Haugu anvHy ofHOW
€ro CTOPOHbl W njolagb.

875 — 496 840:4 2762 48:6-70
563 + 289 960:3 148 -3 32:4-90
602 + 398 720:4 320-3 28:7-60

Macca 8 mewkos kaptodens 400 kr. Ckonbko Ta-
KMX MeWwKoB noTpebyercs, utobbl 3acbinatb B HMX
500 kr kaptodpensn?

Kak pasgenuts 3tor uucepbnatr Ha 6 yuvacTkos
noboi opMbl, YTOBbI CyMMa uucesn, nonasliMX Ha
Ka>KAbIM y4acToOK, Obina oAuHakoBowW?

814 — 306 850:5 180-4 54:9-20
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CocTaBUM anroputM MUCbMEHHOrO AeNeHUs TPEexX-
3HAYHOro 4YuUcna Ha OAHO3HAYHOE.

I O
1174812 ] 85]5
1o S AA || 18 ___Z‘_/____
-—-i7 | | | ==t | _5! ! E !
!/I ! | ‘ | l | — | +—1—
L g LT ]6 |
I,

e | |

Paszpenum 748 Ha 2.

Denio cotHu — coteH 7.

Heno: 7 Ha 2. B uactHom 6ypetr 3 cor.
Ymuoxato: 3+2=06. Pasgenunu 6 cor.
Bbiuutaro: 7 —6=1. Ocrtanocp pasgenuts 1 cor.

Denwo pecatkw — 1 cotr. u 4 pec. — 3T0
14 pec.

Heno: 14:2=17. B uaciHom b6yper 7 pgec.
Ymuoxawo: 7°2=14. Pasgenvwnu 14 pec.
Bbiuutato: 14— 14=0. Ocratka Her. [ecsitku pas-
LnenvWnu Bce.

Heno eauHuubl — epuHuy 8.

Neno: 8:2=4. B uactHom byger 4 ep.
YmHoxato: 4+-2=28. Paspgenunu 8 ep.

Bbiuutao: 8 —8 =0. Ocratka Her. EgumHuubl paspe-
NUNK  BCE.

Yurao oteer: 374.

O6bsicHn peleHue: 856 : 4.

Pewun ¢ obbsacHeHWeM.
968:4 496:2 655:5

Hahgu AnuHY CTOpOHbI KBagpara, NepMMeTp KOTo-
poro 76 cM.
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1) Pewwu 3apauy.

B npa3gHu4HOM KOHUepTe BbICTynan LIKOJIbHbIN
xop. Pebsta noctpounuce B 3 psga. B kaxgom
psay no 12 pesoyek u no 6 manburkos. Ckonbko
BCEero pneten B xope?

2) Wcnonb3ys peweHue npegbigyliend 3apaqu, ys-
HaW, Ha CKOJIbKO B XOpPE& MeHblle MasibyuKOB, YeM
nesoyek. Bo CKOMbKO pa3 Ma/ibiMKOB MEHbLUE, YeMm
nesoyek?

Boinuwmn wm pewn TEe ypaBHEHUA, B KOTOPbIX HEWU3-
BECTHOE HaxoOAaT nesieHUueMm.

x6=120 5-x=150 420 — x=210
x:6=120 x:5=150 26-x=178

Hahau Ha KaaoM uepTexxe BCE TPeyrosibHUKM.
3anuiunM HasBaHUs:

1) pasHOCTOPOHHWUX TPEeYroJIbHUKOB;

2) pasHOGeapeHHbIX TpPeyronbHUKOB.

MoauepkHW Ha3BaHUS PABHOCTOPOHHWUX TPEYroJibHU-
KOB.

Bbiumcnu u nposepb: 729 +85, 583 —94.
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ByneM yuuTbCcs BbINOMHATL MPOBEPKY [AENIEHUA YM-
HOXEHUEM.

O6bsicHU, Kak BbINONHEHbI [eneHWe W MnpoBepKa.

-_ ....2%/:‘3’[__2_47 ./: v,

x 274

—q——-—-——v

M

2. Bbluvcnu W cpena npoBepky.
892:4 546 : 2 429:3 847:7

3. BbinMwu B o0fguMH CTONOMK ypaBHEHWUs, KOTOpble

pelaloTcs YMHOXEHWeM, a B Apyrol — Te, KOTO-
pble pewatotcs aeneHuem. Pelwn ypaBHeHus.
x+18=90 x:12=17 14-x=156 84:x=2

12: x=12 26 x=52 23-x=92 x-15=60

4. Echu uwgtv no npsMoM, TOo OT gomMa OO MocCTa
120 waros, gnauHa mocta 80 waros, a or goma

no marasuvHa 240 waros.

Choenai cxemMaTMUECKUM 4YepTEX W Y3HaW, KaKUM
MOXeT ObiTb paccTosiHMe OT Mmara3uHa [0 MOCTa,
ecnM [OOM, MOCT WM MarasuH HaxOOsTCA Ha OLHOM
y/iue.

Bbluucau u cpenait nposepky.
348 + 256 756 — 348 267 + 128 859 — 427

B mawwuHy norpy3aunu 9 6uAOHOB C MONOKOM, no
40 n 8 kaxpoMm. Korga uacth Monoka OTBE3nM B
AEeTCKylo OonbHUUy, B MalwwuHe octanock 4 6upoHa.
CKONbKO NUTPOB MONOKa OTBE3NU B OONbHULY?
Pewu 3apgauy pasHbiMKM crnocobamu.

7. Hanhpgu pasHbiMM cnocobamu nnowanud AaHHbIX u-
ryp.

Bbiuncnu: 816}@ . Bbinonuu nposepky.
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AL Z ilr}!T'%

PACKPACD:

1.

2.

. |

Haigu v 06bsicH OWwMOKWM B BbIYUCNEHUNX, 3anu-
WK MPaBU/IbHOE pPEeLLEHKE.,

_975'L 846/ 3 _748}4'
5 N5 b6 12712 4 1162
47 24 24
45 21 24
_25 _3 8
_25 _3 _8
0 6 0
_6
0
Bbiumcnn u cpenai nposepky.
992:4 741:3 864:4 845:5

Bbiuvcnu u npoBepb BblYUTaHUEM.

348 + 537 246 + 327 453 + 174 621+ 297

g

8.

3a peHb MMMO cTaHuuu npowno 12 naccaxup-
CKMX Nnoe3noB, a ToBapHbix — B 2 pasa bosbue.
Ha ckonbko 6Gonbliue nNpowWwNo TOBapHbIX NOE3[0B,
YeM NacCaKMPCKUX?

Ha opgHor mawwuHe npusesann 200 sawukoB cnus,
a Ha gpyrot — Ha 50 swwmkos 6onbwe. Ckosb-
KO KWIOrpamMMOB C/IMB MPUBE3NW Ha KaXKAOW Ma-
WKHE, eC/iM B KaXKAoM sAwwuke no 4 kr cnue?

@ |80]60(120/210[160(270[160| 0
6 10(10/ 4| 3|4 |3]| 2|7

a-b

a:b

Kakoe uucno penutcs 6e3 ocrtatka Tonbko Ha 1 u
Ha 77

HazoBu xoTs Obl OoAHO ABY3HAYHOE YUCNO, KOTO-
poe pnenutcs 6e3 ocratka Ha BCe [AaHHble 4Yucna:
2, 3, 5, 10.

MposepouHble padotbl, c. 86, 87.
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3HAKOMCTBO C KanbKynaTopom

Kanbkynsitop — 3TO npocTeilee 3N1€KTPOHHO-BbI-
YAC/IUTENIbHOE  YCTPOWCTBO  ANIA  BbINOJIHEHUSA
apUMETUUECKUX [EeUCTBUM C YMCNaMM.
Yucna BBOAATCA B KaNbKyNsiTOP C NOMOLBIO HaXKa-
™S Knasuw c uudpamu ot 0 go 9.

YeTbipe KNaBWliM Ha KanbKynsitope obo3HaualoT

apuMeTHUeCKUe AEeUCTBUA: l+| — CJIOXXEeHMue,
IL___i — BbluMTaHWe, | X | — yMHOXeHWe, | : | —
nenexHve.

Nns BbINONHEHUS apPUPMETUYECKOro [AEeUCTBUA C
NBYMS UYUC/NiaMW, HanpuMmep [N HaxXOXAEHUs CyMm-

Mbl uucen 9+ 7, HeobxoauMmo:

————

1) BBECTW nepBoe cnaraemoe, HaXkas K/aBWLLY 9]

(Ha Tabno BbiceeTUTCA «9»);

2) yKasaTb BbINOJHAEMOe [eUCTBUe, HaXKaB KNaBu-

wy |+ | (Ha Tabno npopgo/mKaeT CBETUTHbCS «9»);

3) BBeCTM BTOpOe cnaraemoe, Haxas Knasuwy |7 |

(Ha Tabno BbICBETUTCA «7»);

4) wHaxaTtb KnaBuwy |=| (Ha Tabno BbiCBETUTCH

pesynbTar).

Mocne 3toro npouyuTatb M, €CAKU HYXKHO, 3anucartb

(ounctutb Tabno).
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MpoBepb, ymeewb NM Tbl NOMbL30BATLCH KanbKyns-
TOPOM, pelas npuMepbl M3 TabnuLy CHOXEHWUs |
YMHOXXEHMUS,

Haliau c nomouwbio Kanbkynsitopa 3HaueHus cnefy-
IOWUX BblPaXKEHUK:

1) cymmbr 741+ 239;

2) pasHocTtH 853 —465;

3) npoussenpeHus 138-6;

4) vactHoro 756:4.

Boinonwu peicteus, a 3atem cpenait nposepky,
UCNONb3Ys KaNbKyNaTop.

186 + 428 986:8 146 -5

703 — 598 1915 348:4

Horagaiics, Kakoe AEWCTBUE HYXXHO BbINONHUTL C
uucnamu 495 u 165, utobel nonyuuts 660, 330.
[posepb cebsi BbIUUCNEHUAMM Ha KasibKynsTope.

Ucnonb3ys kanbkynsatop, HawWgu nnowapb nps-
MOYyrosibHuka co ctopoHamMu 1 agm 8 cm wu
4 pm 3 cm. Bonbwe unu meHbwe 8 am? nnowagp
atoro npsmoyronbHuka? Ha cKONbKO KBagpaTHbix
CaHTUMETPOB MeHblue?

1) Mposepb, sABnslOTCA NUM  3aHWMaTeNbHbIMM
paMmku 1 u 3.

2) 3anonHu nponycku B pamkax 2 M 4 TaK, uTo-
Obl OHM CTanu 3aHUMAaTE/NbHbIMM.

B newb poxpenus Wropto nogapunu 1000 p. Ha
passneyenus. Uropb npurnacun gpyra B napk art-
TpakuuoHos. [locuuTal, XBaTUT K APY3bAM 3ITUX
AeHer, u4tobbl nobbiBaTb Ha aTTpakuuoHax: «Bu-
pax», Bxoj Ha Hero 140 p., «AsTogpomM» —
120 p., «Koneco obospenus» — 165 p. u kapy-
cenb «Pomawka» — 70 p.

MpoBepb BbIYMCNEHUS, UCMONb3YS KalbKyNATOP.
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.6 am 3 mm=[] Mm

4YTO Y3HAJIU. YEMY HAYYUJIUCD q

1) Yro obosHauaeT uucpa 5, ecnu OHa CTOUT B
yucne Ha nepBoOM MecCTe, BTOPOM, TPETbeM, CHMUTas
cnpasa Haneso?
2) 3anum TPEX3HAYHOE YMUCNO, MCNONb3ys TOJNIbKO
umdppy 7. lMpepcrasb ero B BUAE CYMMbl pa3psas-
HbIX Cjlaraembix.

PaccMOTpM, KakK COCTaB/ieH KaXKAblM paj  4ucen,
3anuili B HEM ELUE HECKOJIbKO 4Mucen:

1) 123, 234, 345, ..; 2) 908, 807, 706, ....
. 500+40—1 675—5—1 400 + 21
630—30+ 1 300 +99 + 1 421400

. 3anuiluM BbIPAXKEHUSi, HAWOU WX 3IHAYEHUS:

1) NMpowusseperue uucen 120 u 5 ymeHbwHTb B
100 pas.

2) YactHoe uucen 560 u 8 yeenuuuts B 10 pas.
3) U3 uucna 85 sbiuectb cymmy uucen 16 u 5.
4) K uucny 25 npubasutb uactHoe uucen 90 u
15.

. 45-15-6:18 (67 —20)-3 0-27
8+28:7-16 (72 —30): 6 0:27
25-3—15-4 7-(9+5) 0+27
56+4-8— 20 15+ (14— 9) 97 =D

. 340 r O 304 r 999 p. O 1000 p.

2 4y O 120 muH 7o0m 8cm O 8 agm 7 cm

7 p.=0 k.

4 m 5 cm=0 cm 5 y=[ ™MuH

. Hanpgu vactHoe M oOCTaToK W BbINOJIHA TNPOBEPKY.

65:9 38:4 85:9 75:20 14:20

54:8 27:6 74:8 83:40 36 :40
. 650+ 30 40-4 640:8 1305

780—170 80-7 540:9 150 - 4

240 —-20 90-6 270:3 750:3
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10.
484 + 165 840 + 102 806 — 724 670 — 263
529 + 321 209 + 197 356 — 186 122122

11. Haligu 3HaueHus Bbipaxenus c¢:3, ecnu c=15,
c=18, ¢=36, ¢=150, c¢=300.

PEBYCbI: 12. 193-3 118-5 884:4 843:3
82-4 429:3 528:2 765:5
/\ 13. Onpepenn, yemy paBeH X, He BbluWCHSS.
9+x=9 9:x=1 x-9=9 9—-x=0
s 6: x—0=15 2 12=0 19-x=0 x+17=17
455 14. Pewn ypaBHeHus.
38+ x=284 x—24=56 12— x=39
x-18=172 x:16=6 69: x=23
* x| 8
i QI? 15.Cymma pByx uucen pasHa 90. OgHO M3 HUX B
4 2 pasa Gonbwe pgpyroro. Yrto 3to 3a uucna?
16. Hauept kBappart, nepumeTp KOTOpPOro paBeH ne-

PUMETPY nNpPAMOYrosbHMKA CO CTOpoHaMu 6 cm
M 2 cm. CpaBHM nnowaau 3Tux duryp.

17. Ckonbko peicoB Hafo cpenatb Ha aBTONOrPY3uM-
Ke, 4TOObl nepese3tM 64 kopobku c HaHaHamMK M
32 kopobku C anenbcMHaMW, €cnu 3a OAWH peiic
aBTOMNOrpy3yuK MoxeT nepeee3ti 4 Kopobku?
Pewu 3apauy pasHbiMu cnocobamu.
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18.

19.

20.

21.

22,

23.

24.

PacctaBb CKODBKM, 4TOObl paBeHcTBa Obinn BepHbI-
MM.

72:12:2-3=36 64—16:4:2=156
123 + 84 256 — 169 121-7 754:2
258 + 123 125—91 439-2 852:3

Ha Ttpéx ataxax rapaxka crosno 280 aBTOMAaLIMH.
Ha stopom ataxxe 100 aBTomawwuH, Ha TpeTbem —
60. CKONbKO aABTOMAlLMH CTOSNO Ha MepBoM 3Ttaxe?
CoctaBb W pelud 3agady, obpaTHyio AaHHOW.

B despane 3asop Bbinyctun 380 Xx0n0AWNBHUKOB,
B mapte — Ha 20 xonogunbHukos Gonblwe, 4Yem B
tespasne, a B anpene — Ha 50 XOs0AWNbHWKOB
MeHbwe, yem B MapTte. CKONbKO XONOAW/IbHWKOB
6bin0 BbiNylleHO B anpene?

HalioM 3HaueHus BbipakeHWi ynobHbiM cnocobom.

3-(270:9)-0 54-9+46-9 25-4—19-4
210-4—4-210 2~ W—172-9 80-5—75-0

c hool |4 [208 | o [280400

k | 3|2 n |7 10 (100

c-k 240|360(208| |d:n 100/ 95| O

TYpuUCTbl CbefaloT KaxApli AeHb no 5 6aHOK KOH-
cepeoB. Ckofbko 6aHOK KOHCEPBOB  TYPHUCTbI
cbegaT 3a Hepeno? Ha cKoMbkO AHEW WM XBaTUT
55 6aHoK?

HAYEPTH
| W PACKPACD:




25.

250+ 250-2 60+90:10-3 84—24+48:6
(250 + 250) - 2 60+90:(10-3) 84 —(24+48):6
(480 +120):3 120—-80:4-5 100 —64 +36:4
26. Pelun ypaBHEHWs YCTHO.

x—48=0 125: x=125 x+59=59
27.3a 3 cryna sannatunm 420 p., a 3a 2 Kpecna —

28.

29.

30.

31.

32.

33.

560 p. Ha ckonbko pybnedt kpecno mopoxe cry-
na? Bo ckonbko pa3 cTyn pewesne Kpecna?

CpagHu ypaBHeHusi KaxpoM napbl. CpasHu wux pe-
LEeHUS.

x-4=160 10+ x=510 80:x=5
x:4=160 10-x=510 80—x=15

3annwu nponyuieHHble HaUMEHOBAHWSI EAWHWL W3-
MepeHus.

1 ...=1000 ... 1 ...=100 ... 1 ...=10
1 =00 ... 1 ..=24 .. 1 ...=12
Ha ynuue noctpounu 2 poma, no 50 KBapTUp B

Kaxaom, U 3 poma, no 30 KBapTMp B KaXgom.
Ckonbko Bcero kBapTMp B 3TWx gomax?

120 +180:2-5 750 — (150 —50): 5
120+ 180:(2-5) 750 —-150—50:5
(120 + 180):2-5 (750 — 150—50):5

Moctasb ckobku, 4TOGbI paseHCTBa CTanM BEPHbIMM:

100 —24:2-=38 300+20-3:10=96
360:6 +3=40 420:10—4:2=35
32:2-2=0 4-120—120:6=0

3anulK Ha3BaHWSi NPSMOYrONbHBIX, TYNOYrONbHbIX M
OCTPOYrO/NbHbIX TPEYrosbHUKOB.
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YUto y3Hanu, 4Yemy Hay4unucb
B 3 Knacce?

Hymepauusa

. Ha3oeu uucno, cnegyiouiee npu CuY€Te 3a YUC/NIOM

99; 100; 299; 409; 1000.

Ha3oBu uucno, npeawecTsylouiee nNpU CYETe YUC-

nam: 400, 350, 900, 891, 1 000.

Uto obos3HauyaeT Kaxpas uudpa B 3anucu Yucen:
603, 637, 376, 608, 680, 6007

3anuM 4YMcno, KOTOpOEe COCTOMT MW3:
1) 3 coteH, 2 [ecATKOB, 5 eauHUL;
2) 9 coten u 8 epuHuUu;

3) 10 coreH.

CKONbKO COTEH, [OECATKOB W €AWHWUL B KaXKAoM
uucne: 807, 560, 347, 9007

809 O 908 844 O 900 925 O 923
360 O 350 680 O 670 309 O 310

. 3anuwu camoe 6onbluoe OAHO3HAYHOE YMUC/IO U

camMoe MaJileHbKOoe TpéX3Ha‘-IHOG 4YHUCNO.

3anvy KaXkKaoe U3 Clefylowux 4Yucen B BUAE
CyMMbl pa3pafHbix cnaraembix: 784, 608, 290,
304, 750, 809.

Cno)xeHuWe W BbIUUTaAHUE

. O6bscHM, noyemy BEPHbl PaBeHCTBA.

76 +345=345+176 26 +0=26 18—0=18
6+18+2=6+20 0+19=19 0+0=0

Pewu ypaBHeHWsi, He Bbl4UC/AS.
x+15=15 18— x=18 x—271=0
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TONNOBOJIOMKA:

A? H? ®?
®+A-=-78
A-H=15
W +13=30

2
B

YMeHbluaemoe |16 30| |Cnaraemoe|12|16

Bbiuvtaemoe (9 | 7 Charaemoe| 23 8

PasHocTb 12 25| |Cymma 50|90

4. 3aKoHuM KaxApbl4 BbIBOA M NPWUBEAM NPUMEPDI:

1)

(=]

=~

o
-

+

Ecrm m3 cymmbl BbluecTb ogHO M3 cnaraembix,
TO. sus s

Echu k pasHoctm npubasutb BbluMTaeMoe, TO ... .
Ecnv u3 ymeHbwaemoro Bbiyectb pasHoOCTb, TO ... .

O6bsicHM, Kak BbINONHEHA NPOBEPKA CAOXKEHUS Bbl-
YUTaHUEM, a BbIYUTAHUS CJIOXKEHHUEM.

L348 615 2) 431 265 431
267 267 175 475 T 256
615 348 956 431 175

1) 3akoHuu Kaxkgbid BbIBOA:

Yrobbi HalTM HeussecTHoe cnaraemoe, Hago ..
Yrobbl HaWTH HeusBecTHoe yMeHbluaeMoe, Hago ....
Yrobbl HaWTW Heu3BecTHOe BbluMTAEMOE, HAZO ....

2) Ob6bscHM pelueHWe ypaBHEHUN M MPOBEpPKY.

B8+ xr=172 x—56=40 90 —x=42
x=172—38 x=56+40 x=90—42
x=34 x=96 x=48
38+34=72 96 — 56 =40 90 —48 =42
12=172 40 =40 42 =142

Pewn ¢ ycTHbIM obbsicHeHWeM.

1) 46+3 10036  380+5 800 — 200
37+20 87+9 458 — 50 960 — 40

2) 80+70 390 + 50 170 —80 430 — 60

Pewn W BbINONHKW npoBepky.

24 38 56 60 215 568
3% 41 29 44 123 209

104



YMHOXeHHe U pgeneHue

1. O6bscHW, no4yemy BeEpHbl PaBEHCTBA.

7-14=14-7 28-1=28 |
(6+7):5=65+7-5 49-0=0 |
(18+24):6=18:6+24:6 0:17=0 :
2.
MHoXxuTeNb 8 6 | | Aenumoe |54 63| | |
-roJ NOMKA:
MHoXHTENb 719 Nenutenn | 9| 8 | VIOBOOM
Mpou3sseneHue 72|42| | YactHoe 6|7 |

3. 3aKoH4YM KaxKObl¥ BbIBOA W MpuUBEAM NpPUMeEpb:
Echv npoussegeHue pasfennTb Ha OAWH W3 MHO-
XUTENEeU, TO MNONYHUTCA ... .

Ecnu penvtenb YMHOXWTb Ha 4acTHoe, TO noay-
YUTCA ... .
Ecnu penumoe pasgenutb Ha 4acTHoe, TO NOAy-
YUTCH ... .

4. Ob6bscHM, Kak BbiNOJIHEHA NPOBEpPKa YMHOXEHWs [e-
NeHUeM, a [eNieHUs YMHOXXEHWUEeM.

32:3=96 96:32=3 75:5=0 O-5=75

5. 1) 3aKkoHuM KaXkablM BbIBOA:
Y1o6bl HaWTU HEW3BECTHbIM MHOXXUTeNb, Hado ....
Ytobbl HaWTU HEU3BEeCTHOoe Jaenumoe, Hago ...
UtoBbl HaWTU HEU3BECTHbIW AenuTenb, Hago ... .

2) O6bsicHW pelueHWe ypaBHEHWH W NPOBEPKY.

x*24=172 x:18=5 51: x=17
x=12:24 x=18+5 x=51:17
x=3 x=90 x=3
3:24=172 90:18=5 51:3=17
12=172 5=5 11 =11

3) Pewu ypaBHeHWs, He BbIMUCNSSA.
x+18=18 x-24=0 36: x=1 x:1=17
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OJIOBOJIOMKA: |

A2079?
36=A-A
36=H-©-A

48=A'H-H-B

Mposepb, xopowo nu Tbl 3Haewb Tabauubl YMHO-
XEHUS W [AEeNeHUs:

1) Bcnomuu, Kakue uucna nonyyaloTcs NPU yMHO-
weHum 2, 3, 4 v 1. A. Ha uyucna ot 1 po 9, wu
NPOAO/IKU PAAbI YKce.

&% W; 15, 2, 4, 6, .. 8, 16, 24, ...
3, 8, 9, . 1, 21, 4, 8, 12, =
6, 12, 18, ... 9, 18, 27, ..

2) OO6bsicHW, Kak MOXHO, WMCNOMb3ys Tabnuuy ym-
HOXXEHWSA, HAWTU YacTHble.

54:9 32:8 56:7 18:2

3) lpousseneHrnem Kakux ABYX OAHO3HAYHbIX MHO-
XKWUTenel MOXHO 3ameHuTb uucna: 64, 32, 63, 48,
27, 18, 24, 36, 56, 81?

4) TlpoBepb, MOXelWb /M Tbl NPABUNBHO PELLIMTH
npuMepbl Kaxxporo crtonbuka 3a 2 MuH (3anucbiBaid
TONIbKO OTBETbI).

4-3 6:2 7-8 27:3
6-5 12: 4 3-6 56:8
9-7 36:9 77 15:5
6-8 42:6 8-9 64:8
2-9 25:5 4-5 36:6
8-4 24:3 9-3 81:9
9-5 32:4 5-8 12:3

BcnoMHM, Kak MOXHO YMHOXWTb CYMMYy Ha 4MCNO,
M pewu C YCTHbIM ODbACHEHWeM.

27-4=20-4+7-4= 32-3=0-0+0-0=
18-5=0-5+0-5= 17-4=0-0+0-0=

BcnomMHM, Kak MOXHO pasfenutb CyMMy Ha 4YWCHO,
M pewM C YCTHbIM ODbsACHeHWeMm.

46:2=40:2+6:2= 84:71=0:7+...
86:3=[:34+ [ 3= 96:4=0:4+...

106



MpaBuna o nopapke BbINONHEHUSA AeUCTBUH

BbluMcnn 3HAYEHUN BbIPAKEHWHK.

1) 45+-27:3—12 100—10-9—8 17-3+2+10
90—36:3-2 17+ 16-3 -0 80—5-2:10

84:4-3+2 55 F18:3 72:6+6-5

2) 24+ (72—42):3 68:(4+64) 1
70— (64 —4):2 (77—42):7—1
64:4+ (68 —40):2 6-(15—12):2

3agaum

CoctaBb M pelyM 3ajayd B OOHO [EWCTBME, B BO-
npoce Kotopbix ObinM  6bl  cnosa  «CkosibKoO
Bcero ...?», «Ckonbko B obeux...?», «Ckonbko oc-
Tanoch ...?», «Ha ckonbko ... Gonblwe, yem ...7»,

«Ha CcKONbKO ... MeHblue, 4YeM ...7».

CoctaBb M pelld Takue 3ajayud B OJIHO [AEWCTBue,
B yC/NOBMM KOTOpbIX ecTb cnosa «Ha ... Gonbue,

yem ...», «Ha ... mMeHbwe, yem ..».

K kapoW 3apade cpaenan CxXemaTtMyeckuh PUCYHOK

AU CXEMATHUYECKHMH YEepTEX.

K Hosomy rogy kynunu 30 €nouHbix LWAPOB >XEn-
TOro, cuMHero U KpacHoro ugeta. JKéntbix wWwapos
6bino 10, cuHux — 6. Ckonbko ObINO KpacHbIX LWa-

pos?

Cnucok nutepaTypbl, PeKOMeHAOBaHHOU YueHWKaM
AN uyTeHua netom, BkaodaeT 28 kHur. Ckosbko
kHur Kons yxe npouutan paHbluie, €cnd emy OocC-

Tanocb npouutatb netom 16 kHur?

B knacce no3gpasnsnu Tex, KTO POAM/CS B anpe-
ne. Y Onu peHb poxkpenus 27 anpens, y Katn —
Ha peHb noaxe, y Mawu — Ha 5 paHen padblie,
yem y Katu, y Butnu — Ha 16 pgHei nosxe, uem y
Onu. Koro w3 3tux peted no3gpassaT B Cheayio-

wem mecsue? (B anpene 30 pHew.)
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CoctaBb 3apauM, KoOTOpble pelalTcs Tak:

1) (45 — 8) + 45;
2) 8-4+8;
3) 17-3+9-4.

Hanou oTtBeT K Kakaow 3apave.

B mactepckon 3a 5 pgHen cwmnm 15 kocTioMOB,
noposHy BO Bce AHU. CKONbKO TakKUX KOCTIOMOB
npuM TOM e eXXegHeBHOW BbipaboTKe COWbIOT B
MacTepckou 3a mecsy (23 pabouux aHs)?
Cocraeb 3apavy, 06paTHyld AaHHOW, W pelin eeé.

Yrobbl cwmtb pouke cBapebHoe nnatbe, Mama Ky-
nuna 6 M KpacMBOM TKaHM M 3annatuna 3a Heeé
960 p. Y3Hal ueHy OAHOro MeTpa 3TOW TKaHM.

CoctaBb 2 3apjauu, obpaTHble AaHHOM, WM pewu MX.

CoctaBb ¥ peln 3apayM B OAHO [EHCTBME Ha yM-
HOXEHWe W [eneHue, B BOMNPOCE KOTOPbLIX Obinu

6ol cnoBa «Bo ckonbko pa3s ... 6onbwe, yem ...7»,
«Bo ckonbko pas ... MmeHbwe, yem ...7», «Ckosnb-
KO CTOUT BCs nokynka?», «Ckonbko ... Kynunu?»,

«Hangu ueHy ogHoro npepgmeran.

.CocTasb 4 pewu 3ajayd B OLHO AEUCTBUE Ha YM-

HOXeHne W [eneHuwe, B YC/NIOBUM KOTOPbIX €ecCTb

cnosa «B ... paz 6onbwe, uem ...», «B ... pas
MeHbwe, 4yeM ..», «Kynuau no ... p.», «Macca ...
.. Kr», «Kynunu ..., 3a Bce .. 3annatuau ... p.».

.CoctaBb no pfaHHbIM BbIPpaXKEHWAM 3afjayu, B KOTO-

PbIX Hafo Yy3HaTb CTOMMOCTb MOKYNKW WM cpaudy,
KOTOPYIO NONY4YUT MOKynaTesb.

2:15+5 20-3—6 12:3-4
14-2+3-6 50 — (30 + 16) 16:8- 10
(5+4)-10 100 — 402 30:6-8
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FeomeTpuyeckue ¢Urypbl U BENHYHUHDI

HauepTM OTpe3KM TaKOW e [AJIMHbl, KaK OTPe3KH
AB v CD.

1) Y3uaW, Bo cKonbko pa3 otpe3ok AB anuHHee
otpeska CD.

2) Y3Hai, Ha CKOMbKO caHTuMeTpoB oTtpesok CD
MeHble oTpe3ka AB.

Haipgu anuny nomanon ABCD.

Havpgu nepumetp Kaxgou curypel. [lposepb, ecTb
M cpefu 3TUX Uryp npsimoyrosbHWk. HauepTty
TakoM e NPAMOYronbHUK B TeTpaaW, 0b6o3Haub
ero 6Gyksamu. Haiau nnowasb 3TOro NpPAMOYrosib-
HUKa.

2 4

Haueptv kBagpatr co crtopoHou 3 cm. Hangu ero
naowanb W nepumeTp.

BcnomMHM eguHuUubl O/IMHBI M NAOLLAAM.

m=[] am 1 em=0 mm 1 am2=[ cm?
am =[] mm 1 m=01 cm 1 om=01 cm
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NMPOBEPUM CEBSl | o)
1 OLIEHMM CBOM A40C TM)KEHHH

TEKCTbl AN UTOTOBOW
KOHTPONNIbHOWU PABOTbI

3apanun 6asoBoro ypoBHA

1. BoccraHoBM nponylieHHble uucna.

786, 787, 188, .., w: ey 192,
2. 460+ 320 84:7 100 — 56 : (38 — 30)
780 — 650 3:19 96 —48:8-6

3. Bblucnn u nposepo.

, 495 659
245 376

4. B 8 opguHakosbix 6oyoHkax 72 kr mépa. Ckonbko
méga B 10 Takux xe 6Oo4yoHkax?

5. Mane 30 ner, a cboiHy 6 ner. Bo ckonbko pa3 na-
na crapwe cbiHa?

6. Haigu nepumetp npsMOyronbHMKa CO CTOPOHaMM
7 cm u 3 cm.

/. Hanau nnowapb KBagpara co CTOpPOHOW 5 am.




Ins Tex, kTO Bblbeper Oonee cnoxHbie 3aAaHWs.

-

3apaHMa NOBbLIWEHHOro YpPOBHA

Onpeaenu, NO KakoMy npaBu/ly COCTaBNeH 4ucno-
BOM psA, W BOCCTAHOBW NpOMNYyLiEHHbIe uuCha.

638, 648, 658, ..., ..., ..., 698
1) 430+ O = 570—-170 96: 0= 6
240+ 130= 0O —20 O-15= 173

2) MoctaBb CKOOKM Tak, uTOBbI CTano BepHbIM pa-
BeHctso 300 — 4-90 — 40 = 100.

4 78 541
4015 108
690 [128

3a 5 oAuHaKoBbIX MO LEHe OTKPbITOK 3annatuiu
70 p. CKONbKO TaKWX OTKPbITOK MOXHO KyNUTb Ha
98 p.?

B ABYX OAMHaKOBbIX MO Macce KopauHax 28 Kr
f76noK, a B oAaHOM nakete — 2 kr. Bo ckonbko
pa3 Kop3aWHa c sbnokamu TaXKenee, 4YeM Mnaker C
sbnokamu?

MepumeTp npsMoyronbHuka paseH 18 cm, a AnvHa
OQHOM ero cTopoHbl paBHa 4 cm. Hawau AnuHY
LAPYrol CTOPOHbI 3TOro MPAMOYroJibHUKA.

Mnowagb ksagpata 36 am2. Haigu pnuHy ero
CTOPOHbl W Bbipa3u €& B CaHTUMeTpax.
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JlaTuHCcKuim
andgasur
Aag — a
Bb — 63
Cc — ud
Dd — p3
e — e
Ff — a3
Gg — 3
Hh — Xa
= "
Jj — wn
Kk — Ka
[/ — 3nb
Mm — am
Nn — 3H
Oo — o
Po — n3
g — Ky
Rr — ap
35 ™ D€
It — 19
Uu —y
Vv — B3
Ww — pybnb-8a
Xx — HKC
Yy — wWrpek
Zz — 3eT

OIrNABJIEHUE
YUCNA OT 1 A0 100

YMHOXeEHHE U fenieHUEe (NPOAO/IKEHUE) eeeeeccorsesnne i)
BHeTtabnuuHoe ymHOXeHWe W peneHue ...... S sisrsaasaneobhad 4
Lenenune c ocratkom ......... teeeeeernnnneeeeernnnnaare ASR— |
YHACNA OT 1 A0 1000

HyMepauusa .....ceceeeneennenes teereseeneesnsennseannans NSRS 41
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